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COZUMLER
(A-1[B-5]

“Buttin davraniglari onun iyi niyetini gésteriyor aslinda.” cimlesin-
deki alti ¢izili sézclk olan “g&steriyor” sézcligl; bu cimlede “biri-
ni veya bir seyi isaretle belirtmek” anlaminda degil, “belirtmek, an-
latmak” anlaminda kullaniimistir. Bu ylizden cevap C secenegidir.
5.41.3.1.1: Metnin baglamindan séz varligi unsurlarinin anlamiy-
la ilgili ipuclarini belirleyip én bilgileriyle iliskilendirir.

Cevap: C

A seceneginde “eski” ve “yeni”, B seceneginde “zor” ve “kolay”, C
seceneginde “agir’ ve “hafif” sdzclkleri birbirlerinin karsit anlam-
lisidir. D segeneginde ise karsit anlamli sézcukler kullaniimamis-
tir. Bu ylizden cevap D secenegidir.

5.41.22.1.2: Belirlenen s6z varligi unsurlarinin anlam iliskilerini in-
celer.

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME

TURKCE

5. SINIF
(A-3[B-7]

D seceneginde yer alan “géz atmak” deyimi, “kisa bir sure, fazla
dikkat etmeden bakivermek” anlamina gelmektedir. Cimlede ise
“calismaya dikkatlice bakildigi” anlami vardir. Yani climlede bah-
sedilenle deyimin anlami birbirine uygun degildir. Cevap D sece-
negidir.

5.61.3.1.2: Ayni anlami farkli s6z varligi unsurlariyla (es ve yakin
anlamli kelime, zit anlamli ve es sesli kelime, ¢agristirdigi kelime;
atasézt, deyim, kalip s6z, terim, ikileme, pekistirme) ifade eder.

Cevap: D

(A-a[B-8]

Verilen sézciklerle “Riizgarin tasidigr yapraklar sonbaharin sicak
sarislyla renklendirilmis bir tablo gibi gériintyordu.” cimlesi olus-
turulmalidir. Cevap B segenegidir.

5.61.1.10.2: Unsurlari, belirledigi éigiitlere gdre ayirir.
Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-5[B-1]

Metnin bitunine bakildiginda glines enerijisinin yenilenebilir, gev-
re dostu ve surdurdlebilir bir kaynak oldugu anlatiimaktadir. Bu
yuzden cevap A secenegidir.

5.31.1.15.1: Metnin igerigini yansitan anahtar kelimeleri belirler.
Cevap: A

Bu parcada sadece penguenlerin zarif olduklari, kalin tiyli olduk-
lari ya da mikemmel yiiziici olduklari anlatiimiyor, penguenlerin
genel 6zelliklerinden, neler yaptiklarindan da bahsediliyor. Bu yliz-
den penguenleri daha genel ifade eden A segenegi dogru cevap-
tir.

5.41.2.1.1: Okuyacagi metnin baslik, gérsel ve/veya belirli bir bé-
liimiinden hareketle icerikle ilgili ipuclarini belirleyip 6n bilgileriyle
iliskilendirir.

Cevap: A

maratonyaymeihk

TURKCE

5. SINIF
(A-7[B-3]

Kekin dogru tarifi icin 2 ve 6 numaral cimlelerin yer degistirmesi
lazim. Eger bu cumleler yer degistirmezse karisim yaglanmis kek
kalibina dokuldikten sonra havug eklenip karistiriimaz. Karistirma
islemi baska bir kapta olur. Cevap B secenegidir.

5.41.6.1.2: lliskilendirmeden hareketle gikarim yapar.
Cevap: B

Dértliiklerin temalari incelendiginde I. dortliikte “dayanisma”, II.
dortlikte ise “dUristligun” 6n planda oldugu goérilmektedir. Dog-
ru cevap A secgenegidir.

5.61.1.7.1: Yazisinda tema, karakter ve olay drgllerini farkli aci-
lardan ele alir.

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Parca incelendiginde Elif’iin yaptigi yardim ve iyilik sonucunda hem
yasli teyzenin hem de kendisinin mutlu oldugu gérilmektedir. Bu
ylizden cevap A segenegidir.

5.41.4.1.1: Metinde dogrudan verilen bilgileri (tanimi verilen kav-
ram, dlsince, yonerge, iletiimek istenen mesaj, acikca ifade edi-
len ana fikir vb.) belirler.

Cevap: A

D secenegindeki “Sivrihisar ilgesi’nde” sdzcikleri, “Ozel ada dahil
olmayan sehir, il, ilce, belde, kdy vb. sozler kiguk harfle baglar.”
kuralina gére “Sivrihisar ilgesinde” seklinde olmaliydi. Cevap D se-
cenegidir.
5.61.6.1.1: Yazim kurallarini uygular.

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME

TURKCE

5. SINIF

Verilen éncullere gore,

+ Kizlar, romani ne ilk ne de son sirada okumuslardir.

1. Hakan ? ? Yasin
1 2 3 4

2. Yasin ? ? Hakan
1 2 3 4

» Melis, Zuhal’den énce okumustur.

1. Hakan Melis Zuhal Yasin
1 2 3 4

2. Yasin Melis Zuhal Hakan
1 2 3 4

» Zuhal, Yasin’den sonra okumustur.
Yasin Melis Zuhal Hakan

1 2 3 4

Cevap D secenegidir.

5.41.24.1.4: Alternatif g6ziimler arasindan akil ytirtiterek en uygun
¢bzumd belirler.

Cevap: D

maratonyaymeihk



COZUMLER

“Dért veya daha ¢ok basamakli sayilarin kolay okunabilmesi ama-
ciyla icinde gecen bin, milyon, milyar ve trilyon sézleri harfle yazi-
labilir.” kuralina gore Il. cimledeki “yiz” s6zcugu harflerle ifade
edilmemeliydi. “Birden fazla kelimeden olusan sayilar ayri yazilir.”
kuralina gére V. cumledeki “ylizbin” sayisi “y(iz bin” seklinde ya-
ziimaliydi. Dogru cevap C secenegidir.

5.61.6.1.1: Yazim kurallarini uygular.
Cevap: C

Gorsele gore agir bir yikiin emekle, zorlukla hedefe tasindigi gé-
rilmektedir. Dolayisiyla basariya ulagsmanin bir sans ya da tesa-
duf oldugu distncesi yanlistir. Dogru cevap B secenegidir.

5.31.1.6.2: Gérselde dogrudan ve/veya ortlik olarak iletilen mesa-
ji belirler.

Cevap: B

maratonyaymeihk

TURKCE

5. SINIF

Bu metinde gercekte yasanmasi mimkun olan bir olay anlatiimak-
tadir. Dolayisiyla metnin tlri “hikaye”dir. Cevap C secenegidir.

5.31.1.16.1: Metnin tiiriine uygun olarak giris, gelisme, sonug ve-
ya serim, diigdm, ¢ézim béllimlerini belirler.

Cevap: C

Parcadaki noktalama isaretleri su sekilde olmaliydi:

Ortaligi kavuran gines(...) Suyu da tikenmisti zaten(.) Su tepeyi
asarsam bir su kaynagi goértrim(,) diyordu kendi kendine(.) Son
bir gayretle adimlarini atti(,) tepeye ulasti.

Dogru cevap B secgenegidir.
5.61.6.1.2: Noktalama igaretlerini uygun bicimde kullanir.
Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER
(A-1[B-5]

“Arabuluculuk” roliine sahip bireyden, icinde bulundugu grubu an-
layisla karsilayan, tarafsiz davranabilen, ¢6ziim Ureten, butlnles-
tirici davraniglar sergilemesi beklenir. Bir tarafi tutmak arabulucu
rolli ile ¢elisen bir durumdur.

5.21.1.1.2: Dahil oldugu gruplar ile bu gruplardaki rolleri arasinda-
ki iligkileri belirler.

Cevap: C

“Lider” roline sahip bireyden grubu demokratik degerleri koruya-
rak yonetmesi beklenir. “Lider” roliine sahip birey sorumluluk ala-
rak karar vermek zorundadir.

5.21.1.1.2: Dahil oldugu gruplar ile bu gruplardaki rolleri arasinda-
ki iligkileri belirler.

Cevap: A

(A-3[B-7]

A seneginde verilen durum yetigkinlerin sorumlulugundadir. Aile
de yasayan 18 yas altindaki ¢cocuklarin ¢alisma zorunlulugu yok-
tur. Diger seceneklere verilen bilgilerden ulasilabilir.

5.21.1.1: Dahil oldugu gruplar ve bu gruplardaki rolleri arasindaki
iligkileri ¢éziimleyebilme

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME

SOSYAL BILGILER

5. SINIF
(A-4[B-8]

B seceneginde isaretli tablo dogru, diger tablolardaki isaretleme-
ler yanhstir.

5.21.2.1.1: Kiiltiirel ézelliklere saygi duymanin birlikte yasamaya
etkisini érnekler lizerinden belirler.

Cevap: B

5. sinifa giden bir 6grenci okulda birden fazla rol alabilir. Ancak
kantin calisani roli bu roller arasinda degildir.

5.21.1.1: Dabhil oldugu gruplar ve bu gruplardaki rolleri arasindaki
iliskileri ¢6ziimleyebilme

Cevap: C

B seceneginde verilen “Halicilik, Tirk diinyasinin glinimize ula-
san tek el sanatidir.” ifadesi metinden ulasilabilecek bir ¢ikarim
degildir. Diger seceneklere metinden ulasilabilmektedir. Halicilik
sanati glinimiizde de yasatiimaya devam etmektedir.

5.21.2.1.1: Kiiltiirel ézelliklere saygi duymanin birlikte yasamaya
etkisini 6rnekler lizerinden belirler.

Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER

D secgeneginde verilen “Afet durumunda yalnizca yakinlarimiza
yardimda bulunmak” yardimlagma ve dayanisma faaliyetlerinin il-
kelerinden olan “tarafsizlik” ilkesine aykiridir.

5.21.3.1.1: Toplumsal birligi siirdiirmeye yénelik yardimlasma ve
dayanisma faaliyetlerini sorgular.

Cevap: D

Sadaka taslari ihtiya¢ sahiplerinin yalnizca ihtiyaclar kadarini te-
min ettikleri bir yardimlasma sistemidir. Sadaka taslarina para bi-
rakanlar karsilik beklemeden, gizlilik icinde yardim ederlerdi. “Yok-
sul insanlar sadaka taslarindan gecinmektedirler.” ifadesi yanls
bir ¢cikarimdir.

5.21.3.1.1: Toplumsal birligi sirdiirmeye yénelik yardimlasma ve
dayanisma faaliyetlerini sorgular.

Cevap: C

maratonyaymeihk

SOSYAL BILGILER

5. SINIF

Verilen bilgide kiiltirel 6zelliklerden olan “kiyafet” ile ilgili bir agik-
lamaya yer verilmemistir. Akdeniz mutfaginin etkisiyle benzer lez-
zetler, mezeler ve tatlilar tiketilir (Yemek). Halicilik, gomlekgilik gi-
bi el sanatlari ve muzik, dans gibi kiiltirel etkinlikler benzerlik gés-
terir (Sanat). Aile baglari, misafirperverlik, dini bayramlari kutlama
gibi gelenekler ortak paylasilan degerlerdir (Gelenek).

5.21.1.1.2: Kiiltiirel ézelliklere saygr duymanin birlikte yasamaya
etkisini yorumlayabilme

Cevap: D

Verilen metinde Turk halkinin fedakarligi, yardimlasma ve daya-
nisma kavramlarina érnekler Gizerinden deginilmistir.

5.21.3: Yardimlasma ve dayanisma faaliyetlerinin toplumsal birli-
ge etkisi

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Sorunun metninde evrende bir diizen kurulduguna ve bu dizenin
canli ve insan yasaminin olabilecegi sekilde kurgulandigina dik-
kat cekilmektedir. D secenegi her ne kadar dogru da olsa metin-
de yer verilmemistir. Bu sebeple dogru cevap C secenegidir.

5.21.1.1.1: Evrendeki miikemmel dtizene iliskin gézlem yapar.

Cevap: C

(A-2[B-8]

Bir Misliman’a glnlik islerine baslarken besmele ile (Bismillahir-
rahmanirrahim) baslamalari tavsiye edilmistir. Bu kutlu s6ziin pek
cok agidan insana faydalari olmaktadir. Metinde de babaanne to-
rununa her durumda besmeleyi dillendirmesi gerektigine dikkat
cekmektedir. Dolayisiyla metinden besmelenin, igleri kolaylastirdi-
gindan, Allah’a yakinlastirdigindan ve de gunlik bir ritiel olmasi
gerektiginden sz edilmistir. Besmelenin yaslanmayi engelledigin-
den s6z edilmedigi icin dogru cevap A secenegidir.

5.21.3.1.3: Allah’in (cc) glizel isimleri hakkinda ulastigi bilgileri dog-
rular.

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME

DiN KULTURU VE AHLAK BILGISi

5. SINIF

Siirde Allah’in 6zelliklerine deginilmistir. Her seye glicl yettigine,
canlilari nimetleriyle donattigina ve merhametli olduguna dikkat
cekilmistir. Ancak varliklara ihtiyaci olmadigina dikkat ¢ekilmedigi
icin dogru cevap A secenegidir.

5.21.3.1.3: Allah’in (cc) glizel isimleri hakkinda ulastigi bilgileri dog-
rular.

Cevap: A

Anneler cocuklarina karsi cok merhametlidir ama Allah’in kullari-
na olan merhameti cok daha fazladir. Metinde de bu distince vur-
gulandigi i¢in dogru cevap B secenegidir. Allah’in affedici oldugu-
na, anneleri cennetle mujdeledigine ve insanin mutlu olmasini is-
tedigine deginilmemisgtir.

5.21.3.1.3: Allah’in (cc) glizel isimleri hakkinda ulastigi bilgileri dog-
rular.

Cevap: B

Ayette Allah’in bir olduguna dikkat cekildigi icin dogru cevap A se-
cenegidir. Ayette diger 6zelliklerine dikkat ¢cekilmemistir.

5.21.2.1.1: Evrendeki mikemmel diizene iliskin 6n gbzlem veya
tecriibeyi Allah’in (cc) varligi ve birligi ile iliskilendirir.

Cevap: A

maratonyaymeihk



COZUMLER

Tevhit inancinda Allah’in esinin, benzerinin ve ortaginin olmadigi
esastir. Allah pek ¢ok sifata sahiptir ama bu sifatlardan bir kismi
sadece kendine mahsustur. Metinde Allah’in essiz, benzersiz ve
ortaksiz olmadigi vurgulanmadigi igin dogru cevap B secenegidir.
5.21.2.1.3: Tevhit inancina iliskin sonug ¢ikarir.

Cevap: B

(A-7[B-6]

Ayette, Allah’in yaratici olduguna, yiyecek ve igecekleri yarattigi-
na ve her seye glicu yettigine dikkat gekilmistir. Ancak her seyi
gérdugune ve her sesi isittigine deginildigi sdylenemez. Bu sebep-
le dogru cevap D secenegidir.

5.21.3.1.1: Allah’in (cc) glizel isimleri konusunu aragtirir.

Cevap: D

Kendisinin Allah tarafindan gorildigini disinen insan hél ve ha-
reketlerine dikkat eder, olumsuz davraniglardan kaginir ve kendi-
ne yakisan davraniglar ortaya koyar. Dolayislyla zamani dederlen-
dirmek de insana yakisan olumlu bir davranis olduguna gére dog-
ru cevap C segenegidir.

5.21.3.1.3: Allah’in (cc) glizel isimleri hakkinda ulastigi bilgileri dog-
rular.

Cevap: C

maratonyaymeihk

DiN KULTURU VE AHLAK BILGISi

5. SINIF

Allah essiz ve benzersiz bir varliktir. Ayni zamanda varliklari yok-
tan var etmek de O’nun bariz 6zelliklerinden biridir. Yine Allah, goé-
rendir, duyandir. Metinde her seyi bildigi vurgulanmadig i¢in dog-
ru cevap B segenegidir.

5.21.3.1.3: Allah’in (cc) glizel isimleri hakkinda ulastigi bilgileri dog-
rular.

Cevap: B

Allah evreni yaratmis ve mikemmel bir diizen kurmustur. Bu di-
zen saat gibi islemektedir. Bu diizenin tesadUflere veya sansa bi-
rakilmasi imkansizdir. Diizen var ise bu dlzeni kuran bir yaratici
da olmalidir tezinden hareketle dogru cevap D secenegidir.
5.21.2.1.1: Evrendeki miukemmel dlizene iliskin én gézlem veya
tecriibeyi Allah’in (cc) varligi ve birligi ile iliskilendirir.

5.21.2.1.2: Bu iliskilerden hareketle Allah’in (cc) var ve bir oldugu-
na dair ¢ikarim yapar.

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Soruda, konusma baloncuklarina gére hangi kisinin okul dersleri
hakkinda konustugu sorulmaktadir. Isabel 5. sinif 6grencisi
oldugunu, on iki yasinda ve ispanyol oldugunu sdylemektedir.
Liam Kanadali oldugundan ve Fransizca ve ingilizce
konustugundan bahsetmektedir. Aiko ise Japon oldugu ve Saga
iIkégretim Okulu'nda égrenci oldudu bilgisini vermektedir. Yalnizca
Rick “I hate maths, but | love history because | enjoy learning
about our culture,” (Matematikten nefret ediyorum ama tarih
seviyorum ¢uinku Kdltdirimdzd égrenmekten keyif aliyorum)
diyerek okul dersleri hakkinda konugsmaktadir. Dogru segenek C’dir.

Unit 1 Hello! (Expressing likes and dislikes)
Cevap: C

Soruda, verilen tabloda cevabi olmayan soru sorgulanmaktadir.
Tabloda Billy’nin ders programi verilmistir. A seceneginde,
Billy’nin persembe (Thursday) glini hangi derslerinin oldugu
sorulmustur ve tabloya gére bu dersler Matematik (Maths) ve
Bilisim Teknolojileridir (ICT). B segeneginde Beden Egitimi
dersinin ne zaman oldugu sorulmustur ve bu ders tabloda
carsamba (Wednesday) glininde yer almaktadir. C segeneginde
Billy’nin dil derslerini ne zaman aldigi sorulmustur; ingilizce
(English) ve Almanca (German) dersleri programda pazartesi
(Monday) ve cuma (Friday) glinleri gérilmektedir. D
secenegindeki “Billy’nin en sevdigi ders nedir?’ sorusunun cevabi
ise tabloda bulunmamaktadir. Dogru cevap D secenegidir.

Unit 1 Hello! (Making simple inquiries)
Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME

iNGILIZCE

10

5. SINIF

Soruda, Simon’in sevmedigi seyin hangi gorsel ile verildigi
sorulmaktadir. Simon 11 yasinda oldugundan ve okulda farkl
kullplere katildigindan bahsetmektedir. “My favourites are
reading, chess and geography clubs,” ifadesiyle en sevdiklerinin
okuma, satrang ve cografya kulupleri oldugunu sdéylemektedir.
“My mum wants me to go the ICT club too, but | dislike i’
diyerek annesinin onun Bilisim Teknolojileri kullibtune de
gitmesini istedigini ama onun bunu sevmedigini belirtmektedir.
Bilisim Teknolojileri ile ilgili grsel C segeneginde bulunduguna
gore, dogru cevap C secenegidir.

Unit 1 Hello! (Expressing likes and dislikes)
Cevap: C

Soruda, verilen metindeki bosluklarin dogru kelimelerle
doldurulmasi istenmektedir. Metinde, Rosa on dért yasinda
oldugunu soyledikten sonra “I'm from ...” diyerek nereli oldugu
bilgisini verir. Bu nedenle buraya bir tlke ismi gerekmektedir.
Ardindan, ingilizce ve Fransizca konusabildigini sdyler ve
okulunun ismini verdigi bir ciimle kurar. Bu ciimledeki bosluk igin
“calismak’ veya “okumak’ (study) gibi bir fiil gerekir. Uglinct
bosluk, Rosa’nin en sevdigi ders ile ilgilidir. Bu ders de bir dil
6grenmekle ilgili oldugu igin (“../ like learning a language”)
“Ingilizce” gibi bir dil olmasi mantiklidir. Son boslukta ise
Rosa’nin resim yapmada iyi olmadigdi bilgisiyle (“.../ am not good
at drawing pictures”) uyumlu bir ders ismi gerekir. “Resim” (art)
dersi buraya uygun olur. Butlin bu kelimeleri kapsayan B
secenegi (Almanya — okumak — Ingilizce — resim) dogru cevaptr.
Unit 1 Hello! (Expressing likes and dislikes)
Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-5[B-8]

Soruda, dort 6grenci en sevdikleri okul kulliplerinden bahsetmekte
ve bu bilgilere gére dogru olmayan ifade sorulmaktadir. Mary
fotograf kultibtind, Jack Bilisim Teknolojileri kultibiini, Tom okuma
kuliibind, Sally de Sanat ve El sanatlari kuliblinii sever. Buna
gore, A secenegindeki “I'm good at coding,” (Kod yazmakta iyiyim)
ifadesini Jack sdyleyebilir. B segenegindeki “/ like novels and
stories,” (Roman ve hikdye severim) ifadesi Tom’a aittir. C
secenegindeki “/ like taking photos of animals,” (Hayvanlarin
fotograflarini gekmeyi severim) ifadesi Mary icin uygundur. Fakat
D secenegindeki “/ like doing experiments,” (Deney yapmayi
severim) ifadesiyle eslesen bir kullip ismi gegmemektedir. Bu
nedenle, dogru cevap D segenegidir.

Unit 1 Hello! (Expressing likes and dislikes)
Cevap: D

(A-6[B-7]

Soruda, verilen tabloya gére dogru olan bilgi istenmektedir.
Tabloda Eva ve Emily’nin nereli oldugu (Country), yaslari (Age),
konusabildikleri diller (Languages) ve en sevdikleri dersler
(Favourite classes) veriimigtir. A seceneginde Emily’nin Gg¢ dil
konusabildigi sdylenmektedir fakat Emily Fransizca ve ingilizce
olmak uzere iki dil konusabilir. B segenegindeki Emily’nin
ingiltere’den geldigi ve ingiliz oldugu ifadesi yanhstir ¢iinkii Emily
Fransa’dan gelmistir. C seceneginde Eva’nin yirmi yasinda
(twenty) oldugu yazar ama Eva on iki yasinda (twelve) oldugu icin
bu secenek de yanlistir. D segenegindeki “Hem Eva hem de
Emily Ulkeleri hakkinda okumayi ve deney yapmayi sever’ ifadesi
dogrudur ¢uinku tarih (history) ve bilim (science) hem Eva’nin hem
de Emily’nin en sevdigi dersler arasindadir. Dogru secenek D’dir.

Unit 1 Hello! (Making simple inquiries)
Cevap: D

maratonyaymeihk

iNGILIZCE

11

5. SINIF
(A-7[B-4]

Soruda, sec¢eneklerde verilen hangi ifadenin diyalogu
tamamladigi sorulmaktadir. Diyalogda verilen cevaba “Not really.
| don't like playing basketball or doing sports,” (Pek degil.
Basketbol oynamayi ya da spor yapmayi sevmem) uygun soru
aranmaktadir. A segenegindeki “Sanat ve el sanatlarinda iyi
misin?’; B segenegindeki “Kag dil konusabiliyorsun?’ ve D
secenegindeki “En sevdigin okul dersi hangisi?’ sorulari bu
cevaba uymamaktadir. C segenegindeki “Beden egitimi derslerini
sever misin?’ sorusu ise diyalogdaki cevap ile ortligtr. Dogru
secenek C'dir.

Unit 1 Hello! (Making simple inquiries)
Cevap: C

Soruda, Finn’in verdigi cevaplara uymayan soru sorulmaktadir.
Finn’in ilk soruya cevabi “13"tur. Bu cevabin sorusu, D
secenegindeki “Kag yasindasin?’ sorusudur. Finn’in 3. cevabi
olan “Japonya’ B se¢enegindeki “Nerelisin?’ sorusu ile eslesir.
Finn, 4. soruya “Highway llkégretim Okulu” diye cevap verir ve
bu cevaba C sec¢enegindeki “Nerede okuyorsun?’ sorusu
uygundur. A secenegindeki “Hangi dilleri konugabiliyorsun?’
sorusu ise Finn’in higbir cevabina uymamaktadir. Bu nedenle,
dogru secenek Adir.

Unit 1 Hello! (Making simple inquiries)
Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER
(A-9[B-10]

Soruda, verilen metinde bulunmayan bilgi sorulmaktadir. Metinde
Nancy “I am from Toronto, Canada,” (Toronto, Kanadaliyim)
diyerek C secenegine (“Nancy’s hometown” -Nancy’nin
memleketi) dair bilgi verir. “I can speak English, but | can’t speak
French,” (ingilizce konugabiliyorum ama Fransizca
konusamiyorum) ifadesiyle D segeneginden (“the languages
Nancy speaks” -Nancy’nin konusgabildigi diller) bahseder. B
segenegi ise (“the classes Nancy likes” -Nancy’nin sevdigi
dersler) Nancy’nin “/ like doing sports and doing exercise, so
P.E. is my favourite class,” (Spor ve egzersiz yapmayi
seviyorum, bu ylizden beden egitimi en sevdigim ders) ile cevap
bulur. Metinde, A secenegi (“Nancy’s age” -Nancy'nin yagi) ile
ilgili bir bilgi ise bulunmamaktadir. Dogru cevap A segenegidir.
Unit 1 Hello! (Making simple inquiries)

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME

iNGILIZCE
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5. SINIF

Soruda, verilen tabloya gére dogru olan secenek sorulmaktadir.
Tabloda Nina ve Mark’in sevdigi ve sevmedigi dersler
gosterilmektedir. Gorsellere gére Nina matematik ve bilim
derslerini sever ama resim ve miizik derslerini sevmez. Mark ise
resim ve bilim derslerini sever ama matematik ve muizik
derslerini sevmez. Bu durumda A secgenegi, Mark matematik
dersini sevmedigi icin yanlistir. C seceneginde “...they like
solving problems,” (...problem ¢ézmeyi severler) ifadesi yine
Mark matematigi sevmedigi icin yanlistir. D seceneginde
Nina’nin sarki sdylemeyi sevdigi belirtilir fakat Nina muzik dersini
sevmedigi icin bu secenek de yanlistir. B segenegindeki “Nina
likes doing experiments, but she hates drawing pictures” (Nina
deney yapmay sever fakat resim cizmekten nefret eder) ifadesi
ise tabloya gére dogru bilgi vermektedir. Dogru cevap B
segenegidir.

Unit 1 Hello! (Expressing likes and dislikes)
Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER MATEMATIK 5. SINIF

(A-1]B-4]

I. 1ABlI =16 —9 =7 cm’dir. (Y) m(B D) = 158° — 70° = 88°

Il. ICDI =11 —2 =9 cm/dir. (D) m(C/\D) = + 2 = 44°dir.

Il. IEFI =19 — 6 = 13 cm’dir. (D) m(C/\E) =44° + 27° = 71° olur.

5.23.1.1.3: Nokta, dogru, dogru pargasi, i1sin, agi, gember ve dik- 5.23.3.1.3: A¢i dlgmek icin uygun arag ve teknolojiyi kullanir.
meyi olugturmak igin uygun arag ve teknolojileri kullanir. Cevap: C

Cevap: C

[BE] cokgenin bir kenari degil, k6segenidir. m(S/L\N) =105° olmalidir.
5.23.5.1.1: Dlizlemde en az li¢ dogrunun -son dogru ilk dogruyla 5.23.3.1.3: A¢i dlgmek icin uygun arag ve teknolojiyi kullanir.
kesisecek bicimde- ardigik kesiserek olusturduklari durumlari in- Cevap: D
celer.

Cevap: D

maratonyayincilik 13 SINIF i¢i SUREC [ZLEME



COZUMLER

Kirmizi renkli agi A/C\D’dir.

Mavi renkli agi GCD'dir.
P

Yesil renkli agi CEH'dir.

Mor renkli aci BEFdir.

5.23.2.1: Temel geometrik cizimlere dayali deneyimlerini yansita-
bilme

Cevap: D

Yesil bantin toplam uzunlugu 17 x 10 = 170 cm’dir.

5.23.6.1: Cokgenlerin ézellikleri ile ilgili edindigi deneyimleri yan-
sitabilme

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME

MATEMATIK

14

5. SINIF
(A-7[B-10)

IABI = IACI + ICDI + IDEI + IEFI + IFHI + [HBI
=8+8+8+8+8+17
=40 + 17 = 57 cm’dir.

5.23.2.1.2: Temel geometrik cizimlerin 6zelliklerine yénelik ¢ikarim
yapar.
Cevap: A

Cember icerisinde F, P, G, D, N, B ve M noktalari bulunur. Cevap
7°dir.

5.23.1.1.2: Temel geometrik cizimler icin matematiksel ara¢ ve tek-
nolojiden yararlanabilme

Cevap: C

maratonyaymeihk



COZUMLER

78° + 67° = 145°

? =180° — 145° = 35°dir.

5.23.4.1.4: Duzlemde iki veya l¢ dogrunun birbirine gére durumu-
na bagl olarak olusan acilara dair 6nerme sunar.

Cevap: A

1. konum: Dar agidir.

2. konum: Genis agidir.

3. konum: Dogru acidir.

5.23.3.1.3: A¢i blgmek icin uygun arag ve teknolojiyi kullanir.
Cevap: B

maratonyaymeihk

MATEMATIK

1ks

5. SINIF

[DE] vardir.
[DC] vardir.
BA vardir.
CD yoktur.
[BC] vardir.
DC yoktur.
5.23.2.1.1: Temel geometrik ¢cizimlere dayali deneyimlerini gézden
gecirir.
Cevap: C

I. a/lbyanhstir.
Il. ¢ //ddogrudur.
Ill. a L ddogrudur.
IV. b L cyanhstir.

5.23.4.1.1: Diizlemde iki veya (i¢ dogrunun birbirine gére durumu-
na bagl olarak olugabilecek agilara dair varsayimlarda bulunur.

Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER
(A-13[B-7]

I.  Es acilardir. Dogrudur.
Il. Tdmler agilardir. Dogrudur.
Il. Batdnler agilardir. Dogrudur.

5.23.4.1.4: Diizlemde iki veya (i¢ dogrunun birbirine gére durumu-
na bagh olarak olusan acilara dair 6nerme sunar.

Cevap: D

(A-14[B-8]
I. Dogrudur. II. Yanlistir. 1ll. Dogrudur.

5.23.2.1.2: Temel geometrik ¢cizimlerin 6zelliklerine yénelik ¢ikarim
yapar.
Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME

MATEMATIK

16

5. SINIF

180° — 54° = 126°,
126°

o)
m(BAC) = =63° olur.

5.23.6.1: Cokgenlerin ézellikleri ile ilgili edindigi deneyimleri yan-
sitabilme

Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-1[B-4]

Bu gbzlemden sadece Glnes'in hareket ettigi sonucuna ulasilabi-
lir.
5.21.1.1.3: Glines’in yapisi ve dénme hareketi hakkinda buldugu
bilgileri dogrular.

Cevap: B

Glnes'i ciplak gozle gdzlemlemek gbzlerimize zarar verebilir. Bu
durumda teleskopla ya da ¢iplak gézle Giines’e bakarken géz ko-
ruyucu filtre kullanmak gereklidir. Yakin g6zItgu veya herhangi bir
mercek gdzlerimizi Guneg'’in zararl etkilerinden korumaz.

5.21.1.1.3: Glines’in yapisi ve dénme hareketi hakkinda buldugu
bilgileri dogrular.

Cevap: A

maratonyaymeihk

FEN BiLiMLERI
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5. SINIF

Gilines katmanlardan olusur. (Puan alinmaz.)

Gilines evrendeki en blyuk yildiz degil, Dinya’ya en yakin yildiz-
dir. (10 puan)

Gilines Dlinya’dan ¢ok daha buyuktir. (10 puan)
Gilines'’in sekli kireseldir. (10 puan)
Kagan bu sekilde etkinlikten 30 puan alir.

5.21.1.1.83: Gines’in yapisi ve dénme hareketi hakkinda buldugu
bilgileri dogrular.

Cevap: C

Gorselde Gunes lekelerinin sicakhgi hakkinda bilgi verilmemistir.

5.21.1.1.3: Glnes’in yapisi ve dénme hareketi hakkinda buldugu
bilgileri dogrular.

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Gunes'in sekli kiireseldir ve segeneklerdeki portakalin sekline ben-
zetilebilir.

5.21.1.1.3: Glines’in yapisi ve dénme hareketi hakkinda buldugu
bilgileri dogrular.

Cevap: B

Gilnes'’in gergek boyutu Diinya’dan ¢ok daha buylktur. Fakat ci-
simler bizden uzaklastikga onlari oldugundan ¢ok daha kugiik gé-
ririz. Gunes’in fotografta bir avuca sigacak kadar kiguk gorin-
mesinin sebebi de bizden ¢ok daha uzakta olmasidir.

5.21.1.1.3: Glines’in yapisi ve dénme hareketi hakkinda buldugu
bilgileri dogrular.

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME

FEN BiLiMLERI
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5. SINIF
(A-7[B-10)

Ay’in kendi etrafindaki hareketine “ddnme”, Dinya’nin etrafindaki
hareketine “dolanma” adi verilir. Bu iki hareket de saat yonunin
tersine dogrudur.

5.21.2.1.3: Ay’in ézellikleri, dbnme ve dolanma hareketleri ile ilgi-
li verileri degerlendirir.

Cevap: A

Bir izin Ay ylzeyinde hi¢ bozulmadan kalabilmesinin sebebi Ay’da
hava olaylarinin olmamasidir. B segeneginde de hava olaylarinin
olmadig bir ortam &zellikleri anlatildigindan dogru yanittir.

5.21.2.1.3: Ay’in ézellikleri, dbnme ve dolanma hareketleri ile ilgi-
li verileri degerlendirir.

Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER

Gorseldeki yapilara krater adi verilip cok ince bir atmosfere sahip
olan Ay’a gok taslar kolaylikla diisiip bu yapilari olustururlar. Ay
hareket eder ve bu yapilarin olusumunun Ay’in hareketi ile bir ilgi-
si yoktur.

5.21.2.1.3: Ay’in 6zellikleri, dsnme ve dolanma hareketleri ile ilgi-
li verileri degerlendirir.

Cevap: A

Hasan'in Ay’1 gézlemledigi evre ilk dérdiin evresidir ve bu evreden
iki hafta sonra A seceneginde gésterilen son doérdln evresi goz-
lemlenir.

5.21.2.2.2: Ay’in evrelerini temsil eden modelini yeni kanitlara bag-
Ir olarak geligtirir.

Cevap: A

maratonyaymeihk

FEN BiLiMLERI
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5. SINIF

Ay zamanla sekil degistirmez, dogal bir 1sik kaynagi degildir ve at-
mosferinin ¢ok ince olmasinin Dinya’dan farkl sekilde gérinme-
si ile bir ilgisi yoktur. Dunya’dan farkli sekilerde gériinmesinin ne-
deni Ay’in dolanma hareketi sirasinda Duinya ve Guines’e gére ko-
numunun degismesidir.

5.21.2.1.3: Ay’in 6zellikleri, dsnme ve dolanma hareketleri ile ilgi-
li verileri degerlendirir.

Cevap: D

Dolunay evresinden 1 hafta sonra son dérdln evresi, son dérdiin
evresinden bir hafta sonra da yeni ay evresi gbzlemlenir. Bu du-
rumda dolunay evresinden yaklasik 2 hafta sonra yeni ay gézlem-
lenir. C segenegindeki ifadede bu iki evre arasinda 1 aylik sire ol-
dugu soylendigi icin yanlistir.

5.21.2.2.2: Ay’in evrelerini temsil eden modelini yeni kanitlara bag-
Ir olarak geligtirir.

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER
(A-13[B-7]

22 Nisan’da Ay dolunay evresinde g6zlemlenmektedir. Bu evreden
bir hafta énce ilk dérdiin, 2 hafta 6nce yeni ay ve 1 hafta sonra
son dordin evresi gdzlemlenir. Bu evrelerin gorselleri C segene-
ginde dogru olarak verilmigtir.

5.21.2.2.2: Ay’in evrelerini temsil eden modelini yeni kanitlara bag-
I olarak geligtirir.

Cevap: C

(A-14[B-8 ]

Dolunay’dan son dérdiine kadarlik bir haftalik strecte Ay’in siskin
ay adi verilen ara evresi goralur.

5.21.2.2.2: Ay’in evrelerini temsil eden modelini yeni kanitlara bag-
I olarak geligtirir.

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME

FEN BiLiMLERI

5. SINIF

Isi ve 1sik kaynagi, gazsal yapida ve bir yildiz olan sadece Gu-
neg’tir. Dinya’nin etrafinda dolanan ise sadece Ay’dir. Geriye ka-
lan kutucuklarda yazan bilgiler her iki gok cismi igin ortaktir. Tab-
lo bu durumda D secenegindeki gibi boyanmalidir.

5.21.1.1.3: Gines’in yapisi ve dénme hareketi hakkinda buldugu
bilgileri dogrular.

5.21.2.1.2: Ay’in ézellikleri, dbnme ve dolanma hareketleri ile ilgi-
Ii topladigi verileri kaydeder.

Cevap: D

maratonyaymeihk
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COZUMLER
(A-1[B-4]

IIl numarali sézcuk olan “salarak”, bu climlede “saldirmak” anla-
minda degil, “koyuvermek” anlaminda kullanilmistir. Bunun igin ce-
vap C secgenegidir.

6.3.2.1: Baglamdan yararlanarak bilmedigi kelime ve kelime grup-
larinin anlamini tahmin eder.

Cevap: C

“trend” s6zclgl “secenek” degil, “egilim” anlamina gelir. “mantali-
te” s6zcugu ise “farkindalik” degil, “anlayis” anlamina gelir. Bu se-
beple cevap B segenegidir.

6.2.1.7: Konusmalarinda yabanci dillerden alinmis, dilimize heniiz
yerlesmemis kelimelerin Ttirkgelerini kullanir.

Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME

TURKCE

6. SINIF

A secenegindeki “insanin kalbine dokunan siir”, B segenegindeki
“‘insanin igini umutla doldurmak”, C se¢enegindeki “insanin lizerin-
de bir his birakmak” ifadeleri kisisel gorustir. Bu ifadeler kanitla-
namaz yani 6zneldir. D seceneginde ise herhangi bir kisisel géris
ya da duygu bildiren ifade yoktur. Bu ifade kanitlanabilir yani nes-
neldir. Cevap D secenegidir.

6.3.3.11: Metnin igerigini yorumlar.

Cevap: D

(A-4(B-7]

“Daha 6nce iyi bir durumda olan kisi; bu konumunu kaybettiginde
uygun olmayan, yersiz davraniglarda bulunur.” anlamina gelen ata-
s0zU “Fukaranin diskunu, beyaz giyer kis gtini”dir. Cevap C se-
cenegidir.
6.3.2.2: Deyim ve atasézlerinin metne katkisini belirler.

Cevap: C

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-5[B-1)

Saka kusunun tarif edildigi pargada karninin st kisminin kahve-
rengi, alti kisminin beyaz tonlarda olmasi ve kanatlarinda sari se-
ritler de bulunmasi ifadeleri bizi D secenegine gétirar. Cevap D
segenegidir.

6.3.3.17: Gorsellerle ilgili sorulari cevaplar.

Cevap: D

Parca incelendiginde en ¢ok tozlagma strecinin vurgulandigi ve
arilarin bunu saglayan canlilar oldugu gérilmektedir. Bunun icin
en uygun baslik “Arilar ve Tozlasmanin Onemi’dir. Cevap C sege-
negidir.
6.3.3.8: Metnin igerigine uygun baslik belirler.

Cevap: C

(A-7[B-3]

Bu parcada suyun yeryiizinden gokyulzine nasil ulastigi, sonra-
sinda ise tekrar gokyuziinden nasil yeryliziine diistigu anlatilmak-
tadir. Kisaca su déngiist yani suyun yery(izi ile atmosfer arasin-
daki surekli hareketi anlatiimaktadir. Cevap D segenegidir.

6.3.3.6: Metnin konusunu belirler.
Cevap: D

maratonyaymeihk

TURKCE

6. SINIF

Gorsel incelendiginde o6rdekler ve yansimalarin gérintisiyle su-
yun derinligi arasinda bir iliski bulunmadigi ortadadir. Bunun igin
cevap A secenegidir.

6.3.3.16: Okuduklari ile ilgili ¢tkarimlarda bulunur.
Cevap: A

A, B ve C seceneklerinde bahsedilenler anlatilmak istenen ifade-
lerdir. Asil anlatilmak istenen ise korkularimizla yizlesmenin ve
cesaret gbstermenin 6zgurlige ve basariya ulasmanin anahtari
oldugudur. Cevap D secenegidir.

6.3.3.7: Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.

Cevap: D

Soruda bilgilendirici metnin yapisina gore giris, gelisme ve sonug
bélumlerinin siralamasi sorulmaktadir. Sahra Goli’niin tanitimina
baslanan ilk bélim, S bélimudir; bu bélim giris bélimudur. Esas
ayrintiya girilen kisim ise A bélumudur, bu bélim de gelisme bo-
IGmudir. Anlatilanlarin sonuca baglandigr yani sonug bélimu ise
D bélumudir. Cevap B secenegidir.

6.3.1.2: Metni tirdin 6zelliklerine uygun bigcimde okur.
Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER TURKCE

» Dogan’in karsisinda Gamze oturmaktadir.

Dogan

Gamze

+ Gamze ve Feriha’nin arasinda bir erkek oturmaktadir.

Dogan Dogan
Feriha Feriha
Erkek Erkek
Gamze Gamze
1. olasi durum 2. olasi durum
SINIF ici SUREC IZLEME

6. SINIF
» Canan, Dogan’in hemen solunda oturmaktadir.
Dogan Dogan
Canan Canan
Feriha Feriha
Erkek Erkek
Gamze Gamze

1. olasI durum 2. olasi durum

+ Hasan, Canan’in karsisinda oturmamaktadir.

Verilenlerde iki erkek oldugu, Dogan’in yeri belli oldugu ve Ha-

san’in da Canan’in karsisinda oturmadig bilindigine gére su sekil
son durumdur:

Dogan
Canan
Feriha
Hasan
Gamze

Son duruma goére Canan’in hemen solunda Feriha oturmaktadir.
Cevap A secenegidir.

5.41.24.1.3: On bilgilerini kullanarak problemin olas ¢éziimlerine
yonelik alternatif tahminler olusturur.

Cevap: A

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-12[B-8]

“lari/-leri” eki almis s6zcuklerin énune hayali bir “onlarin” sézci-
gu getirildiginde “onlarin toplar”, “onlarin kitaplari”, “onlarin defter-
leri” verilen cimlelere gére anlamlidir. Yani bu sézciklerde iyelik
eki bulunmaktadir. B segeneginde “onlarin 6grencileri” verilen ciim-
leyle alakasiz kalmaktadir. Yani “lari/-leri” eki bu ciimlede iyelik

eki olarak kullanilmamistir. Cevap B secgenegidir.
6.3.2.3: Cekim eklerinin iglevlerini ayirt eder.

Cevap: B

Bu parcada kara deliklerin g6zlemlenemedigi, ¢evrelerindeki yil-
dizlarin hareketlerinden ve yaydiklari X-isinlarindan varliklari-
nin tespit edilebildiginden bahsedilmektedir. Dolayisiyla parca-
da X-iginlari yardimiyla gézlemlenebildikleri ifadesine deginilme-
mistir. Cevap C secenegidir.

6.3.3.4: Metinle ilgili sorulari cevaplar.
Cevap: C

maratonyaymeihk

TURKCE

6. SINIF

Ayrilma (¢tkma) hal eki “-den/-dan” ekidir, A secenegindeki “Eski-
sehir’den” sézciginde bulunmaktadir. Cevap A segenegidir.

6.3.2.3: Cekim eklerinin islevlerini ayirt eder.
Cevap: A

Parcadaki noktalama isaretleri su sekilde olmalydi:

Soguk bir kis giinu (...) Evden ¢iktigimda burnumun donacagini
hissettim (,) iste dyle bir soguk var (.) Acaba eve geri mi dénsem
(,) diye bir fikir belirdi kafamda.

Cevap B secgenegidir.
6.3.1.1: Noktalama isaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur.

Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Hayatimiz boyunca farkli yerlerde bulunuyoruz ve her yerde fark-
Il bir “rol” oynuyoruz. Ornegin; evde kardes, okulda 6grenci, park-
ta arkadas gibi. Bu rollerde, bulundugumuz yere ve kime goére fark-
It davraniglar sergileriz. Bu farkl davraniglarimiz ve bizden bekle-
nenler, “sosyal rol” olarak adlandirilir.

Simdi de seceneklere bakalim:

+ |. Bireylerin birden fazla rolii olabilir: Bu segenek dogru. Az
6nce de sdyledigimiz gibi, bir insanin ayni anda birden fazla ro-
I olabilir. Ornegin, birisi hem &grenci hem de sporcu olabilir.

« II. Roller zamanla degisebilir: Bu segenek de dogru. Yasimiz
buytdikece veya bulundugumuz ortam degistiginde rollerimiz de
degisir. Ornegin, kiiciikken oyun oynamak en énemli roliimiiz-
ken, blylduikce okumak ve calismak daha énemli héle gelir.

« llIl. En 6nemli rol 6grenci olmaktir: Bu secenek yanlis. Her in-
san i¢in en 6nemli rol farkh olabilir. Bazilari igin aile olmak, ba-
zilari icin kariyer yapmak daha énemli olabilir. Ogrenci olmak
6nemli bir rol olsa da tek ve en 6nemli rol degildir.

Sonug olarak:

Verilen bilgilere gére, bir insanin birden fazla roli olabilir ve bu rol-
ler zamanla degisebilir. Ancak her insan icin en énemli rol ayni ol-
mak zorunda degildir. Bu nedenle dogru cevap A) | ve Il secene-
gidir.

6.1.1.1: Sosyal rollerin zaman igerisindeki degisimini inceler.

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME

SOSYAL BILGILER

6. SINIF

Birlikte yasayan insanlar arasinda, yani bir toplumda, bazi ortak 6zel-
likler ve gecmis deneyimler olur. Bunlar, insanlarin birbirine benzeme-
sini, ayni seyleri Snemsemesini ve birbirine destek olmasini saglar.
Simdi de seceneklere bakalim:

« 1. insanlar arasinda dayanisma ve yardimlasma duygularini
guclendirir: Eger bir grup insanin ortak bir gecmisi, ayni deger-
leri ve ayni inanglari varsa, birbirlerine daha yakin hissederler.
Ornegin, bir mahallede yasayan insanlar birbirlerine yardim eder,
bayramlarda bir araya gelirler. Bu, onlarin ortak bir kdltire sa-
hip olmalarindan kaynaklanir. Bu se¢enek dogru.

- II. Toplumsal iliskilerde catismaya yol acar: Ortak degerler
birligi yerine, farklliklar catismaya neden olabilir. Bu segenek,
soruda verilen bilgiyle ¢elisiyor. Bu segenek yanlis.

+ lll. Toplumsal birlik ve beraberligin olugsmasini saglar: Ortak
bir gecmis, dil, klltir ve degerler, insanlarin bir araya gelerek
daha guclu bir toplum olusturmasini saglar. Bu sayede insanlar,
birbirlerine glivenerek daha iyi bir gelecek icgin birlikte calisabi-
lirler. Bu secenek de dogru.

Sonug olarak:

Verilen bilgilere gore, sosyal, kilttrel ve tarihi baglar insanlarin bir-

birine daha yakin hissetmesini, dayanisma i¢inde olmasini ve bir-

likte daha gui¢lii bir toplum olusturmasini saglar. Bu nedenle dog-
ru cevap C) | ve lll secenegidir.

6.1.1.2: Sosyal, kiiltirel ve tarihi baglarin toplumsal birlikteligin
olusmasindaki yerini ve rollinl analiz eder.

Cevap: C

maratonyaymeihk



COZUMLER

insanlarin birbirlerine yardim etmesi, yani sosyal yardimlasma cok
6nemli bir deger. Bu sayede toplumlar daha iyi bir hale geliyor. Kan
vermek, yemek dagitmak gibi gonulli isler de sosyal yardimlag-
manin bir parcasi.

Simdi de seceneklere bakalim:

+ L. Yalnizca para ile yapilir: Hayir, bu yanlis. Sosyal yardimlas-
ma sadece para vermek degil, zaman ayirmak, esya bagisla-
mak gibi bircok farkl sekilde yapilabilir. Kan vermek, yemek da-
gitmak da para ile degil, zaman ve emek ile yapilan yardimlas-
ma &rnekleridir.

+ II. Toplumsal baglari giiglendirir: Evet, bu dogru. insanlar bir-
birlerine yardim edince aralarindaki baglar glglenir, gtiiven artar.
Toplum daha birlik i¢inde olur.

« lll. Toplumsal barisin saglanmasina katki saglar: Evet, bu da
dogru. Yardimlasma, insanlarin birbirlerine karsi daha anlayish
olmasini, sorunlarin daha kolay ¢6ziilmesini saglar. Bu da top-
lumsal barisin saglanmasina katki saglar.

Sonuc olarak:

Verilen bilgilere gore, sosyal yardimlasma sadece para ile degil,
farkli sekillerde yapilabilir ve toplumsal baglari guiclendirerek top-
lumsal barisi saglar. O ylzden dogru cevap D) Il ve lll segenegi-
dir.

6.1.1.4: Toplumsal birlikteligin olusmasinda sosyal yardimlasma
ve dayanismayi destekleyici faaliyetlere katilir.

Cevap: D

maratonyaymeihk

SOSYAL BILGILER

6. SINIF

Bize verilen drnekler, giinlik yasantimizda karsilastigimiz durum-
lari temsil ediyor. Bu durumlari, hak ve sorumluluk kavramlariyla
eslestirmemiz isteniyor.

Hak: Bir kisinin sahip oldugu, baskalarinin engelleyemeyecegi, ya-
sal olarak guvence altina alinmis bir degerdir.

Sorumluluk: Bir kisinin kendisine, topluma veya cevreye karsi ye-
rine getirmesi gereken gorevlerdir.

Simdi 6rnekleri degerlendirelim:

- 1. Egitim almak: Bu bir haktir. Her bireyin egitim gérme hakki
vardir.

+ 2. Ortak alanlara saygi gostermek: Bu bir sorumluluktur. Or-
tak alanlari kullanirken diger insanlara saygi géstermek, temiz
tutmak gibi gérevlerimiz vardir.

- 3. Saglikli bir cevrede yasamak: Bu hem hak hem de sorum-
luluktur. Saglikli bir cevrede yasamak herkesin hakki olsa da,
bu cevreyi korumak da bizim sorumlulugumuzdur.

« 4. Odevleri zamaninda ve diizenli yapmak: Bu bir sorumlu-
luktur. Ogrenci olarak édevlerimizi yapmamiz beklenir.

Dogru Eslestirme:
+ Hak: 1. Egitim almak, 3. Saglkl bir gcevrede yasamak

+ Sorumluluk: 2. Ortak alanlara saygi géstermek, 4. Odevleri za-
maninda ve diizenli yapmak. Dogru cevap C sec¢enegidir.

6.1.1.5: Bir soruna getirilen ¢bztimlerin hak, sorumluluk ve 6zgtir-
liikler temelinde olmasi gerektigini savunur.

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME
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Verilen metinde Orta Asya’daki Turklerin gégebe yasam tarzi, hay-

vancilik, at yetistiriciligi ve bunun askeri guiclerine olan etkisi agik-

lanmaktadir. Bu bilgilere gére segeneklerdeki ¢ikarimlari degerlen-
direlim:

+ L. Cografi sartlar Tiirklerin ekonomik faaliyetlerini etkilemis-
tir: Metinde acikga belirtildigi gibi, Orta Asya’nin cografi kosul-
lari Turklerin hayvanciliga yénelmesine ve gbcgebe bir yasam
slrmelerine neden olmustur. Yani cografi sartlar, Turklerin eko-
nomik faaliyetlerini dogrudan etkilemistir. Bu ¢ikarim dogru.

- II. Turkler, savasci kimlikleri sayesinde sinirlarini genislet-
mistir: Metinde Turklerin giiclii ath okgulara sahip oldugu ve bu
sayede genis bir alana yayildigi belirtiimektedir. Bu da Trklerin
savasg! kimlikleri sayesinde sinirlarini geniglettigi cikarimini des-
tekler. Bu gikarim da dogru.

« lll. Gécebe hayat tarim faaliyetlerinin baslamasinda etkili ol-
mustur: Gogebe yasam, strekli yer degistirmeyi gerektirdigi igin
tarim gibi yerlesik bir hayata bagl faaliyetlerin gelismesini en-
geller. Bu ¢ikarim, metindeki bilgilere aykirdir. Gégebe hayat,
tarim faaliyetlerinin baglamasini degil, aksine engellemistir. Bu
cikarim yanhs.

Sonug olarak: Verilen metindeki bilgilere gore, sadece Ill. ¢ika-

nm yanhistir. Diger iki ¢ikarim metindeki bilgilerle uyumludur. Bu

nedenle dogru cevap B segenegidir.

6.2.1.1: Orta Asya’da kurulan ilk Ttirk devletlerinin cografi, siyasal,

ekonomik ve kdiltirel 6zelliklerine iliskin ¢ikarimlarda bulunur.

Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME

SOSYAL BILGILER

6. SINIF

A, B ve C secenekleri: Kurban Bayrami, komsu ziyareti ve di-
gun yemegi, Turk kulttrinde uzun yillardir stiregelen, dini, sosyal
ve kiltirel degerlerimizi yansitan geleneklerdir. Bu gelenekler, top-
lumumuzun birlik ve beraberligini glgclendirir, kilttrel kimligimizi
olusturur.

D secenegi: Sevgililer GUnu, kokeni Bati kiltirine dayanan ve
son yillarda tGlkemizde yayginlasan bir kutlamadir. Bu nedenle, mil-
letimizin tarihine, kultlrine ve ortak duygu distncelerine dayali,
kokll bir gelenek olarak kabul edilemez.

Sonuc olarak:

Sevgililer Gunu, diger segeneklerin aksine, Turk kilturinin 6zgin
bir parcasi degildir. Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

6.1.1.2: Sosyal, kiiltirel ve tarihi baglarin toplumsal birlikteligin
olusmasindaki yerini ve rollini analiz eder.

Cevap: D

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-7[B-4)

A, C ve D secenekleri:

Bu ifadeler, bir kisi veya bir durum hakkinda olumsuz bir én yargi

tasidiklarini gésterir.

+ A secenegi: Bir kisinin yetenegi hakkinda olumsuz bir genelle-
me yaparak, basarisiz olacagi ydoninde bir 6n yargi olusturur.

+ Csecenegi: Bir durum hakkinda olumsuz bir beklenti icinde ola-
rak, kendisine karg! bir glivensizlik olusturur.

- D secenegi: Baska bir kisi hakkinda olumsuz bir yargida bulu-
narak, onun basarisiz olacag! yoéniinde bir 6n yargi olusturur.
B secenegi: Bu ifade, bir gercektir ve herhangi bir kisi veya gru-
ba kars! olumsuz bir tutum yansitmaz. istanbul’un Tirkiye’nin en
buylk sehri oldugu bir bilgi oldugu icin, bu ifade bir 6n yargi ola-

rak degerlendirilemez.
6.1.1.3: Toplumda uyum igerisinde yasayabilmek icin farkliliklara
yénelik én yargilari sorgular.

Cevap: B

Bu duruma bakilarak en dogru degerlendirme “A) Ogrenciler mes-
leklere yonelik 6n yargl tagsimaktadir.” olacaktir.

Cinsiyetci Kaliplar:

Ogrencilerin biyiik bir kisminin hemsireyi kadin olarak gizmesi,

o

toplumda yerlesik olan “hemsirelik kadinlarin meslegi” seklinde bir
cinsiyetci kalibin i¢sellestirildigini gosterir.

maratonyaymeihk

SOSYAL BILGILER

6. SINIF

Bu durum, gocukluktan itibaren maruz kalinan medyada, ailede
veya sosyal ¢cevrede edinilen cinsiyet rollerine dair kaliplasmis du-
stincelerin bir yansimasidir.

+ B) Toplum icerisinde kadinlar ve erkekler farkli meslekleri
tercih eder: Bu secenek dogru olsa da, sorudaki durumun te-
mel nedenini aciklamaz. Farkli meslek tercihleri, bireysel yete-
nekler, ilgi alanlari ve toplumdaki firsat esitligi gibi bircok fakto-
re baglidir. Ancak 6grencilerin tamaminin hemsireyi kadin ola-
rak cizmesi, bu farkliliklarin étesinde bir 6n yargiyi isaret eder.

» C) Hemsirelik yalnizca kadinlarin yapabilecegi bir meslek-
tir: Bu secenek kesinlikle yanlistir. Hemsirelik, hem kadinlar hem
de erkekler tarafindan yapilabilen bir meslektir. Cinsiyet, bir mes-
legi yapmaya engel bir faktér degildir.

- D) Erkekler hemsirelikten farkli meslek gruplarini tercih eder:
Bu secenek de genel bir genellemedir ve sorudaki durumu tam
olarak aciklamaz. Erkeklerin hangi meslegi sececegi, bireysel
tercihlere ve toplumdaki cinsiyet rollerine dair algilara baglidir.
Ancak tim erkeklerin hemsireligi tercih etmeyecegi sonucu ¢i-
karmak dogru olmaz.

Sonuc olarak:

Ogrencilerin gizimleri, toplumda hala var olan cinsiyetci kaliplarin
ve mesleklere yonelik 6n yargilarin bir yansimasidir. Bu durum,
hemsirelik mesleg@i hakkinda farkindalik yaratmak ve cinsiyet esit-
ligi konusunda calismalar yapmak gerektigini géstermektedir.
6.1.1.3: Toplumda uyum igerisinde yasayabilmek icin farkliliklara
yonelik én yargilari sorgular.

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME
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Dilekce ve bilgi edinme hakki arasindaki iligki ve bu durumun so-
nuglari incelendiginde, verilen tim yargilara ulagsmak miumkundr:

+ |. Yazil olarak resmi kurumlara iletilir: Dilekge, genellikle ya-
zil bir bagvurudur ve genellikle resmi kurumlara yoneltilir. Bu
nedenle, bilgi edinme hakkini kullanarak elde edilen bilgiler dog-
rultusunda yazilan dilekceler de resmi kurumlara iletilir.

+ Il. Topluma daha aktif bir sekilde katilmamizi saglar: Dilek-
ce yazmak, bireylerin yasadigi ¢evreyle ilgili sorunlara ¢6zim
bulmak i¢cin adim atmasi, yani topluma daha aktif bir sekilde ka-
tilmasi anlamina gelir. Bilgi edinme hakkini kullanarak elde edi-
len bilgiler, bu katihmi daha bilingli ve etkili hale getirir.

+ lll. Kararlarimizi daha bilingli bir sekilde vermemize yardim-
c1 olur: Bilgi edinme hakkini kullanarak elde edilen dogru ve
glncel bilgiler, bireylerin bir konuyla ilgili daha kapsamli bilgi sa-
hibi olmasini saglar. Bu da bireylerin kararlarini daha bilingli ve
dogru bir sekilde vermesine yardimei olur. Ornegin, okul kiitlip-
hanesine hangi kitaplarin alinacagi konusunda karar verirken,
kitiphanenin mevcut kitaplari hakkinda bilgi sahibi olmak, da-
ha dogru bir karar vermemizi saglar.

Sonug olarak:

Dilekge yazmak, bilgi edinme hakkinin kullaniimasiyla elde edilen
bilgilerin somut bir eyleme dénustirilmesidir. Bu sureg, bireylerin
hem kendi haklarini savunmasina hem de yasadigi topluma daha
aktif bir sekilde katilmasina olanak tanir. Dolayisiyla, verilen tim
yargilar dilekce ve bilgi edinme hakki arasindaki iligkiyi dogru bir
sekilde ifade etmektedir. Dogru cevap D secenegidir.

SINIF iCi SUREC iZLEME
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6.1.1.5: Bir soruna getirilen ¢éziimlerin hak, sorumluluk ve ézgdir-
Iiikler temelinde olmasi gerektigini savunur.

Cevap: D

(A-10[B-7]

Verilen metinde sanatin, bir toplumun klttrindn énemli bir parca-

s oldugu, toplumun duygularini, dislincelerini ve hayallerini ifade

ettigi vurgulanmaktadir. Bu bilgiler 1siginda su ¢ikarimlarda bulu-

nabiliriz:

+ I. Kultir égelerinden biridir: Sanat, bir toplumun ortak deger-
lerini, inanclarini ve yasam bicimlerini kapsayan kultir kavrami-
nin ayrilmaz bir parcasidir.

+ II. Toplumun duygularini yansitan bir aynadir: Metinde agik-
¢a belirtildigi gibi sanat, toplumun duygularinin, distincelerinin
ve hayallerinin ifade edildigi ortak bir dildir.

Ancak metinde sanat faaliyetlerinin devlet tarafindan desteklendi-
gine dair herhangi bir bilgi bulunmamaktadir. Bu nedenle Ill. sece-
nek dogru degildir. Dogru cevap A segenegidir.

6.1.1.2: Sosyal, kiiltirel ve tarihi baglarin toplumsal birlikteligin
olusmasindaki yerini ve rollinii analiz eder.

Cevap: A

maratonyaymeihk
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Metinde peygamberlerin ézel kisiler olduklarina dikkat cekilmistir.
Peygamberlerin bir 6zelligi de guinahsiz olmalaridir. Giinahsiz ol-
mak kisinin gayretine baglidir ama ¢ok da kolay degildir. Peygam-
berlerin glinahsiz oluglari gayretleriyle beraber Allah’in da deste-
giyle olmaktadir. Allah onlarin ginah islemelerini istemedigi icin
glinaha giden yollari da kapatmistir. Dolayisiyla dogru cevap C se-
cenegidir.
6.1.1.2: Peygamberlerin 6zelliklerini ve gbrevierini agiklar.
Cevap: C

(A-2[B-8]

Ayette Allah’in, kullarinin iyiligini istedigine dikkat ¢ekilmistir. Vah-
yin génderilis amaci da budur. insani sapkinliklardan dogra yola
ulastiran sey vahiydir. Allah bazi ayetlerde kullarina nimetlerini ha-
tirlatmaktadir. Bu ayette de bunu gériyoruz. Ancak vahyin amaci-
nin insana diinya kazanci sagladigini séylemek dogru degildir. Do-
layisiyla dogru cevap C secgenegidir.

6.1.1.4: Vahyin génderilis amacini aragtirir.

Cevap: C

Metnin butiinine bakildiginda konunun vahyin génderilis amaci
oldugu goérulecektir. Dolayisiyla dogru cevap A segenegidir.

6.1.1.4: Vahyin génderilis amacini arastirir.
Cevap: A

maratonyaymeihk
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insanlar icin en giizel érnekler peygamberler olmustur. Bu vesile
ile bizler de onlara saygi duymak, onlarin hayatlarindan ibretler al-
mak durumundayiz. En dnemlisi onlara iman ederek imanimizin
gucli kalmasini saglayabiliriz. Onlar insanlara yardimci olmuslar-
dir. Bizler de onlara saygi duymali ve timiine inanmalyiz. Metin-
de peygamberlerin tamamina kutsal kitap gonderildigine deginil-
medigi i¢in dogru cevap D segenegidir.

6.1.1.3: Peygamberlerde insanlar icin glizel 6rnekler oldugunu fark
eder.

Metinde peygamberlerin giinahsiz olduklarina yani ismet sifatlari-
na dikkat cekilmistir. Fetanet akilli ve zeki olmalari, sidk dogru ol-
duklari ve teblig de ilahi mesajlari insanlara ulastirmakla gérevli
olduklari anlamlarina gelmektedir. Dolayisiyla dogru cevap B se-
cenegidir.

Cevap: D

6.1.1.2: Peygamberlerin ézelliklerini ve gdrevierini aciklar.

Mucize sadece peygamberlere 6zgu Allah vergisi bir durumdur.
Peygamberler inkarcilar ikna etmek icin, Allah’in bilgisi ve yardi-
miyla mucize géstermislerdir. Onciillerdeki 6rnekler de birer muci-
ze 6rnegidir. Dolayisiyla dogru cevap A secenegidir.

Cevap: B

6.1.1.2: Peygamberlerin ézelliklerini ve gdrevierini aciklar.
Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME
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(A-7[B-6]

Hz. Muhammed (sav) insanlari hak din olan islam’a davet etmis-
tir. Bu davetini yaparken pek cok zorlukla karsilagsmistir. Guveni-
len bir el¢i olmus, her insani sefkatle kucaklamig ve insan oldugu
icin her bir bireye deger vermigtir. Davetine engel olmak isteyen-
ler de gikmistir ancak metinde bu duruma deginilmedigi icin dog-
ru cevap D segenegidir.

6.1.1.2: Peygamberlerin ézelliklerini ve gdrevlerini aciklar.

Cevap: D

(A-8[B-1]

Sorunun metninde din olgusunun evrensel bir gergeklik oldugu vur-
gulanmigtir. Dolayisiyla buradan toplumsal oldugu sonucuna ulas-
mak mumkindir. Dogru cevap C segenegidir. Diger segenekler
ise metinde islenmemektedir.

6.1.1.4: Vahyin génderilis amacini arastirir.

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME
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Ayette peygamberlerin de bizler gibi insan olduklari vurgulanmig-
tir. Ornekliklerinin kolayhig icin Allah insanlara kendi iclerinde elgi-
ler géndermistir. Dolayisiyla dogru cevap B secenegidir. Ayette ola-
ganustu 6zellikler tagidiklari, butlin toplumlara génderildikleri ve
tevhit inancina davetleri konu edilmemistir.

6.1.1.1: Peygamber ve peygamberlik kavramlarini tanimlar.

Cevap: B

Soruda bazi peygamberlerin 6ne ¢ikan yoénlerine temas edildigi
gérilmektedir. ibaret alinacak yasamlarina, yagadiklari zorluklara
ve kendilerini érnek almayanlarin yasayacaklari hisrana deginil-
memis ama 6rnek alinmalari gerektigi sonucuna ulasmak mim-
kiindur. Dolayisiyla dogru cevap C secgenegidir.

6.1.1.1: Peygamber ve peygamberlik kavramlarini tanimlar.
Cevap: C

maratonyaymeihk
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(A-1]B-8)

Soruda, verilen tabloya gore segeneklerden hangisinin dogru
oldugu sorulmaktadir. A secenegindeki “Sarah ve Mark cuma
glinleri dans dersleri alirlar.” ifadesi yanlistir. B segenegindeki
“David, Fiona ve Mark hafta icleri basketbol oynarlar.” ifadesi
yanhstir. C secenegindeki “Fiona ve Sarah hafta sonlari
kedileriyle ilgilenir.” ifadesi yanlistir. D secenegindeki “David ve
Fiona cumartesi glinleri dans kursuna katilirlar.” ifadesi ise
tablodaki bilgiye gére dogrudur. Bu sebeple, dogru cevap D
segenegidir.

Unit 1 Life (Describing what people do regularly)
Cevap: D

Soruda, verilen notlara gére Emma hakkinda segeneklerden
hangisinin dogru olmadigi sorulmaktadir. Buna goére, A
secenegindeki “23 Kasim’da bliylikanne ve blyiikbabasiyla
biraz zaman gegirir.”, B segenegindeki “25 Aralik’ta geleneksel
dans patrtisine gider.”, D se¢enegindeki “27 Aralik’ta havuzda
yuizer.” ifadeleri dogrudur. Ancak C secenegindeki “26 Kasim'da
yeni bir dil 6grenir.” ifadesi yanlistir cinki Emma notlarina
ingilizce dersinin 21 Kasim’da oldugunu yazmistir. Bu sebeple,
dogru cevap C segenegidir.

Unit 1 Life (Telling the time and dates)

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME

iNGILIZCE

6. SINIF

Soruda, verilen konusma balolarina gére kimin aksam rutini
hakkinda konustugu sorulmaktadir. Daniel, hafta sonlari
kahvaltidan sonra iglerini hallettigini (run errands), John, aksam
yemeginden sonra annesine mutfakta yardim ettigini (help my
mother) Ryan, 6glen yemeginden sonra kdpegiyle ilgilendigini
(take care of my dog) Paul, 6gleden sonra saat 4’te 6devini
bitirdigini (finish my homework) s6yler. Buna gére, aksam
rutininden bahseden tek kisi John’dur. Dogru cevap B
segenegidir.

Unit 1 Life (Describing what people do regularly)

Cevap: B

Soruda, seceneklerdeki hangi sorunun verilen metinde cevabi
olmadigi sorulmaktadir. A segenegindeki “Jason ne zaman gitar
kursuna gider?’ sorusunun cevabi metinde “On Mondays and
Thursdays...” (Pazartesileri ve persembeleri...) seklinde
verilmektedir. B se¢enegindeki “Jason aksam yemeginden dnce
ne yapar?’ sorusunun cevabi ise metinde “/ have some rest...”
(Biraz dinlenirim...) seklinde verilir. C segenegindeki “Jason okula
nasil gider?’ sorusunun cevabi ise metinde “...get on the school
bus...” (...okul servisine binerim...) seklinde verilmistir. Fakat D
secenegindeki “Jason Carsamba glinleri hangi kultibe katilir?’
sorusunun cevabi metinde yoktur. Dogru cevap D segenegidir.

Unit 1 Life (Describing what people do regularly)
Cevap: D

maratonyaymeihk



COZUMLER

Soruda, seceneklerdeki tarihlerden hangisinin verilen takvim
gorsellerinden biriyle eslestigi sorulmaktadir. A segenegi (23
Mart), C secenegi (22 Subat) ve D secenegi (6 Nisan) hicbir
gorselle eslesmez. B secenegindeki “the thirty-first of May’ (31
Mayis) tarihi 4.takvim gorseli ile eslesmektedir. Dogru cevap B
secenegidir.

Unit 1 Life (Telling the time and dates)

Cevap: B

(A-6[B-7]

Soruda, seceneklerdeki sorulardan hangisinin verilen diyaloga
uymadigr sorulmaktadir. Lisa’nin diyalogdaki ikinci cimlesi (“/
attend a basketball course.” - Basketbol kursuna katilirnm.) C
secenegindeki “Okuldan sonra ne yaparsin? sorusunun
cevabidir. Lisa’nin bir sonraki ciimlesi (Aksam saat 5'te.) B
secenegindeki “Saat kacta biter?’ sorusu ile “10 Mart'ta”
cevabinin sorusu da A secenegindeki “Ne zaman basliyor?’
sorusuyla eslesir. Fakat D secenegindeki “Hafta sonlari ne
yaparsin?’ sorusunun cevabi diyalogda bulunmamaktadir. Dogru
cevap D segenegidir.

Unit 1 Life (Making simple inquiries)

Cevap: D

maratonyaymeihk

iNGILIZCE

6. SINIF
(A-7[B-4]

Soruda, verilen arastirma sonuclarinda hangi saatten
bahsedilmedigi sorulmaktadir. Sonuglar su sekildedir: Birgcok
dgrenci saat 6.30°da uyanir. Bazi 6grenciler saat 7.25te kahvalti
yapar. Tim 6grenciler 8.45’te okula gider. Bazi 6grenciler
ddevlerini saat 7.45'te yapar. Buna gore, A segenegindeki 8.15
(quarter past eight) arastirma sonuglarinda bulunmamaktadir.
Dogru cevap A secenegidir.

Unit 1 Life (Telling the time and dates)

Cevap: A

Soruda, hangi segenegin verilen bilgilere gére dogru oldugu
sorulmaktadir. A secenegindeki “Victoria aksam kisa bir
sekerleme yapar.” ifadesi, Victoria 6glen (72:00) uyudugu igin
yanhstir. B secenegindeki “Alex gece futbol oynar.” ifadesi, Alex
6gleden sonra (15:00) futbol oynadigi icin yanhstir. D
secenegindeki “Adam dgleden sonra glinliik yazar.” ifadesi,
Adam gece (21:30) gunlik yazdigi icin yanhstir. Ancak C
secenegindeki “Giselle sabah kitap okur.” ifadesi dogrudur ¢lnki
verilen bilgiye gbre Giselle sabah saatlerinde (07:20) kitap
okumaktadir. Dogru secenek C’dir.

Unit 1 Life (Describing what people do regularly)
Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER iNGILIZCE 6. SINIF

Soruda, verilen tabloya gére hangi secenegin Elena hakkinda Soruda, verilen tabloya gore Elena hakkinda ne sdylenebilecegi
dogru oldugu sorulmaktadir. A secenegindeki “Cuma gtinleri sorulmustur. B secenegindeki “Hi¢ spor yapmaz.”, C
biytkanne ve blylkbabasini ziyarete gider.” ifadesi yanhstir segenegindeki “Hafta sonlari digsari ¢itkmaz.” ve D segenegindeki
¢cUnku bu ziyareti sali glini (Tuesday) yapar. B secenegindeki “Hafta icleri asla dinlenmez.” ifadeleri yanhstir. Fakat A
“Sali gtinleri édevlerini yapar.” ifadesi 6devlerini Pazartesi secenegindeki “Mlizik dinlemeyi sever.” ifadesi, tabloya gore
(Monday) yaptigi icin yanhstir. D segenegindeki “Hafta icleri Cuma gunleri (Friday) mizik dinledigi icin dogrudur. Dogru
parka gider.” ifadesi, parka Pazar giinii (Sunday) gittigi icin cevap A secenegidir.
yanlistir. C secenegindeki “Persembe gtinleri aligverise gider.” Unit 1 Life (Describing what people do regularly)
ifadesi ise verilen tabloya gére dogrudur. Dogru cevap C

o Cevap: A
segenegidir.

Unit 1 Life (Describing what people do regularly)
Cevap: C

SINIF ici SUREC IZLEME 15 maratonyayincilik



COZUMLER
(A-1[B-4)

Ayse’nin boyu = 158 — 32 = 126 cm
Kutularin ylksekligi = 150 — 126 = 24 cm
Bir kutunun yuksekligi = 24 + 3

=8cm

6.1.1.4: Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemle-
ri gbzer.

Cevap: D

2'nin dogal say! kuvvetlerini inceleyelim ve 20 ile 200 arasinda
olanlar belirleyelim.

20 -4
2'=2
22-4
28-8
24 =16
25=-32
26 64
27 =128
28 = 256
6.1.1.1: Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli carpimini (slii nicelik
olarak ifade eder ve uslii niceliklerin degerini belirler.

Bu durumda x yerine 5, 6 ve 7 gelebilir.

Toplamlar 5 + 6 + 7 = 18 olur.

Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME

MATEMATIK
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6. SINIF

5+22.3+43%:9=5+4.3+81+9
4.3+81+9
=5+12+9

=26
6.1.1.2: Islem 6nceligini dikkate alarak dogal sayilarla dért islem
yapar.
Cevap: C

A deposundaki su B deposuna aktigina gore herhangi bir anda iki
depoda bulunan suyun toplami 45 litre olmalidir.

45 — 38 = 7 asal sayi
45 — 36 =9 asal sayi degil
45 — 34 = 11 asal sayI
45 — 32 = 13 asal say
6.1.2.3: Asal sayilari 6zellikleriyle belirler.
Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER

Alinan urunlerin her birine 6denecek Ucretler toplamini yazalim.
Domates + Salatalik + Biber
(5).25+(5).35+(5).20=5. (25 + 35 + 20)

6.1.1.3: Dogal sayilarda ortak ¢arpan parantezine alma ve dagil-
ma ozelligini uygulamaya yonelik islemler yapar.

Cevap: A

Carpma igleminin toplama islemi Gzerine dagiima &zelligi kullana-
Iim.

]
20.(12+4A)=20.H+0 .7
20.12+20. A=20.H+0 .7
T—E‘E#

A=7

m=12

®=20

7+12+20=39

6.1.1.3: Dogal sayilarda ortak ¢arpan parantezine alma ve dagil-
ma ozelligini uygulamaya ydnelik islemler yapar.

Cevap: D

maratonyaymeihk

MATEMATIK

6. SINIF
(A-7[B-10]

Urainlerin birer taksit tutarini hesaplayalim.
Buzdolabi:

65 000 + 5 =13 000 TL

Firin:

42 000 + 6 =7 000 TL

Camasir Makinesi:

35000 +7=5000TL

13 000 + 7 000 + 5 000 = 25 000 TL

6.1.1.4: Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemle-
ri ¢bzer.

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Hafta sonuna denk gelmeyen ve asal sayi olan ginleri yuvarlak

icine alalim.

MATEMATIK

(29 30

HOJOENON.
15 16@@.20

22 @ 24 25 26 27

7
14
21
28

6. SINIF

Dikdértgensel bolgelerin ortak kenar uzunluklari, dikdértgensel bél-

gelerin alanlarinin ortak ¢arpanlari olmaldir.

7 cm 11 cm

55 cm?

11 cm

35 cm?

7cm

5cm

3cm

35 55 21

Zuhal, nisan ay! boyunca 8 glin nébet tutmustur.

6.1.2.3: Asal sayilari 6zellikleriyle belirler.

SINIF iCi SUREC iZLEME

1.35 1.55 1.21
5.7 5.11 3.7

6.1.2.1: Dogal sayilarin ¢carpanlarini ve katlarini belirler.

Cevap: D

maratonyaymeihk



COZUMLER

Beyza’nin sifresi 2 ve 5 ile bélinebiliyorsa A = 0 olmahdir.

3 ile bolunebiliyorsa 2 + M + 9 + 0 = 11 + M toplami 3’Un kati ol-
malidir.

MW =1icin 11 + 1 = 12 olabilir.
M =3 icin 11 + 3 = 14 olamaz.
W =4 icin 11 + 4 = 15 olabilir.
M =7 icin 11 + 7 = 18 olabilir.

6.1.2.2: 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10'a kalansiz bélinebilme kurallarini
aciklar ve kullanir.

43=4.4. 4=64kg
82=8.8=64kg
2%5=2.2.2.2.2=32kg
28=2.2.2=8kg

Denge igin sol kefedeki toplam kutle, sag kefedeki toplam ktle
esit olmahdir.

Cevap: B

Sol kefe Sag kefe 96 + 8 = 12 tane cisim eklenmelidir.
64 +64 = 32+7?
128-32 = 96

6.1.1.1: Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli carpimini (slii nicelik
olarak ifade eder ve uslii niceliklerin degerini belirler.

Cevap: C

maratonyaymeihk
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6. SINIF

Carpan agacina gelmesi gereken sayilari yazalim.

315

C=7 45

oy}
1l
w

N
v

A+B+C=5+3+7
=15
6.1.2.4: Dogal sayilarin asal carpanlarini belirler.
Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER MATEMATIK 6. SINIF
(A-13[B-7]

OtobUsun Uzerinde yazan sayinin ¢arpanlarini yazalim. Kartlarda yazilh olan sayilari inceleyelim.
72’in garpanlari: 248: 2 ile bolundr.
1,2,3,4,6,8,9,12, 18, 24, 36, 72 975: 3 ile bolundr.
Yolcu alabilecegi duraklar 18, 12 ve 24’tr. 406: 2 ile bélunar.
6.1.2.1: Dogal sayilarin ¢arpanlarini ve katlarini belirler. 143: 2 veya 3 ile bélinemez.
Cevap: B 379: 2 veya 3 ile bélinemez.

500: 2 ile bolundr.

Ahmet 2 ile bolinebilenleri, Gliven 3 ile béllnebilenleri aldiginda
geriye 2 kart kalir.

6.1.2.2: 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10'a kalansiz bélinebilme kurallarini
aciklar ve kullanir.

m Cevap: C
Oyuncagn fiyati:
424+7.9=16+7.9
=16 + 63
=79TL

6.1.1.2: Islem o6nceligini dikkate alarak dogal sayilarla dort islem
yapar.
Cevap: D

SINIF ici SUREC IZLEME 20 maratonyayincilik



COZUMLER FEN BIiLIMLERI 6. SINIF
(A-1]B-4]

Gorselleri verilen gezegenler asagidaki gibidir: Soruda verilen toplarin blyukliklerine gére modellenebilecek (ih-
1-Jiipiter, 2-Mars, 3-Diinya, 4-Neptin timalleri) gezegenleri belirlemek gerekir. Bu durumda éncullere goé-

re ilerlemek faydali olacaktir.
Buna gére bu gezegenler icerisinde, halkasi olan gezegenler Ju- ! yaal I

piter ve Neptiin'diir. Uydu sayisi en fazla olan Jupiter, en az olan Onciillere gore,

Diinya'dir. Mars ve Diinya karasal gezegenlerdendir. Ancak Gu- I. Uydu sayisi en fazla olan 3'tiir. Olabilir. Clinki blyukligi en

nes’e en yakin olan Diinya ve en uzak olan Neptin olacagi icin C fazla olan top Jupiter ya da Saturn’li temsil ederse digerlerine

seceneginde yanliglik vardir. gbre daha fazla uyduya sahip olabilecegi sdylenebilir.

6.1.1.1: Glines sistemindeki gezegenleri birbirleri ile karsilastirir. Il. Guines’e en yakin olan 2’dir. Olabilir. Gines’e en yakin olan
Cevap: C gezegenler zaten en kiguk olanlardir. Burada 2. top Merkr,

Venls ve Mars’tan birini temsil edebilir. Bu durumda 1 ve 3
herhangi iki dis gezegen olabilir.

lll. 3 karasal gezegen ise 1 ve 2 de karasal gezegendir. 3 nu-
marali top karasal bir gezegen olarak Dunya’yl temsil edebilir.
Bu durumda Dunya’dan kucik olan 1 ve 2 numarali toplar da
daha kugcuk olduklar icin karasal gezegenlerdir.

6.1.1.1: Glines sistemindeki gezegenleri birbirleri ile karsilastirir.
Cevap: D

maratonyayincilik 21 SINIF i¢i SUREC [ZLEME



COZUMLER

Soruda verilen Gunes Sistemi modelinde 1, 2 ve 3 ile belirtilen ge-
zegenler sirasi ile Merkur, Mars ve Saturn’dur. Buna gére, “1 ve 2
karasal gezegen, 3 gazsal gezegendir.” ifadesi dogrudur. “2 ile 3
halkas! olan gezegenlerdir.” ifadesi yanlistir. Glnkd, 2 numaral
Mars’in halkasi yoktur. “Uydu sayilari arasinda 3 > 1 > 2 iligkisi
vardir.” ifadesi de yanlistir. Clinkti, Merkur (1°in)’n uydusu yoktur.

6.1.1.1: Glines sistemindeki gezegenleri birbirleri ile karsilastirir.

Cevap: A

(A-a[B-1]

Ogrencinin semboller kullanarak yapacagi modelde semboller ve-
rilen bilgilere gére asagidaki gezegenleri temsil edebilir:

Daire: VENUS
Uggen: SATURN, JUPITER ya da URANUS olabilir.
Kare: NEPTUN
Yildiz: DUNYA

Bu duruma gore bu gezegenlerin Glines’e yakinliklarina gére si-
ralanisi su sekilde olabilir: daire - yildiz - tiggen - kare. Bu du-
rumda bunlara uygun segenek C’dir.

6.1.1.2: Glines sistemindeki gezegenleri, Giines’e yakinliklarina
gore siralayarak bir model olugturur.

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME

FEN BiLiMLERI

22

6. SINIF

Ogrencinin cizdigi doga olay Giines tutulmasidir. Bu olayda Ay’in
golgesi Dunya’nin belirli bélgelerine diser. Ancak bu olay Dun-
ya’dan gece degil “glindiiz” g6zlemlenir.

6.1.2.1: Glines tutulmasinin nasil olustugunu tahmin eder.

Cevap: B

Gorselde verilen durumda Ay tutulmasi gergeklesebilir. Bu durum-
da bu gék cisimlerinin bu sekilde siralanigi ile Dinya’nin gélgesi
Ay’in Gzerine dustigu bir doga olayi gerceklesir. Ay’in dolunay ev-
resinde oldugu bir tutulma olayi gergeklesir. Ciplak gézle ve Din-
ya’nin belirli bélgelerinde izlenebilen bir doga olay olan Ay tutul-
masi gerceklesir. Ancak bu olay Diinya’dan gindiiz gézlemlenen
bir tutulma olay! degil gece gézlemlenebilen bir tutulma seklinde
gerceklesebilir.
6.1.2.2: Ay tutulmasinin nasil olugtugunu tahmin eder.

Cevap: C

maratonyaymeihk



COZUMLER FEN BIiLIMLERI 6. SINIF

(A-7[B-10]

Yapilan modellemelerde isik kaynagi Glnes'i, tenis topu Diinya'yi
ve pinpon topu Ay’ temsil etmektedir. Buna gére yapilan modelle-
melerde dogrusal olarak siralama sonucunda, 1. Model “Gunes
Tutulmasi”ni, 2. Model “Ay Tutulmasi’ni temsil eder. Dolayisiyla
her iki modelde de yani tutulmada da golge olusumu s6z konu-
sudur.

6.1.2.3: Glines ve Ay tutulmasini temsil eden bir model olusturur.

Cevap: D

maratonyaymeihk

Verilen listelere gore,
I. Tutulma: Gunes tutulmasidir.

Gundulz gergeklesir.

Il Tutulma: Ay tutulmasidir.

Dinya, Ay ve Glnes arasina girmigtir.

Buna gére bu listelere D secenegindeki ifadeler eklenebilir. Diger
seceneklerdeki ifadeler ise tam tersi olacak sekilde listelere ek-
lenmelidir.

6.1.2.1: Glines tutulmasinin nasil olustugunu tahmin eder.
6.1.2.3: Glines ve Ay tutulmasini temsil eden bir model olusturur.

Cevap: D

23 SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Gorselde verilen kemikler su sekildedir:
K: Gogls kemigi

L: Kol (pazu) kemigi

M: Omurga kemigi

Buna goére bu kemiklerin ait oldugu kemik turleri sirasi ile yassi,
uzun ve kisa kemikler seklindedir.

6.2.1.1: Destek ve hareket sistemine ait yapilari érneklerle acik-
lar.

Cevap: D

Gorselde verilenler Ay’in ana ve ara evrelerini gdstermektedir. Ay’in
evrelerinden yeni ay ve dolunay evrelerinde sirasiyla Giines ve
Ay tutulmalari gerceklesenbilir.

1-Yeni ay: Gunes tutulmasi
5-Dolunay: Ay tutulmasi

6.1.2.2.4: Gunes tutulmasi sirasinda Ay’in yeni ay evresinde oldu-
gunu belirtir.

6.1.2.1.6: Ay tutulmasi sirasinda Ay’in dolunay evresinde oldugu-
nu belirtir.

Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME
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6. SINIF

Gorsellerde verilen organlar ve yapilarindaki kas cgesitleri ve bazi
Ozellikleri asagidaki gibidir:

+ Kalp: Kalp kasi - istemsiz ve hizl ¢aligir.

» Kol: Cizgili kas - istemli ve hizli calgir.

- Bagirsaklar: Dlz kas - istemsiz ve yavas calisir.

Buna uygun olarak sorunun cevabi C sec¢enegidir.

6.2.1.1: Destek ve hareket sistemine ait yapilari érneklerle acik-
lar.

Cevap: C

Ogrencilerin kemik, kas ve oynamaz eklem cesitlerine verdigi or-
nekler tek tek yazilirsa:

1. Ayak parmak: Uzun kemik, Omurga: Kisa kemik, El parmak:
Uzun kemik

2. Mide: Duz kas, Bagirsak: Dz kas, Akciger: Diz kas

3. Kafatasi: Oynamaz eklem, El bilek: Oynar eklem, Goégus: Yari
oynar eklem

Bunlara gére secenekler incelendiginde Ali ve Deniz, kisa kemik-
lere yanhs érnek vermistir.

6.2.1.1: Destek ve hareket sistemine ait yapilari drneklerle acik-
lar.

Cevap: C

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-13[B-7]

iskelet sisteminde harflerle belirtilen noktalarda asagidaki eklem
cesitleri bulunur:

K: Kafatasi - Oynamaz eklemler, hareket yetenegi olmayan ek-
lemlerdir.

L: Kol - Oynar eklemler, hareket yetenegi en fazla olan eklem-
lerdir.

M: Bel/Omurlar - Yari oynar eklemlerdir.

Buna gére bunlarin hareket yetenegi fazla olandan az olana dog-
ru siralanmasi su sekilde yapilabilir: L > M > K

Bu durumda grafikler incelendiginde L'nin en fazla K’nin ise sifir
olarak gdsterilmesi mimkindur.

6.2.1.1: Destek ve hareket sistemine ait yapilari drneklerle acik-
lar.

Cevap: A

(A-14[B-8 ]

Glnes sistemindeki gezegenler ile ilgili verilen ifadelere bakildi-
ginda, Uranus, Mars’tan daha buyuktur. Mars’in 2, Dinya’nin 1 uy-
dusu vardir. Venus, en sicak gezegendir. Ancak, Satirn Gunes’e
Neptiin’den daha yakin bir gezegendir.

6.1.1.1: Glines sistemindeki gezegenleri birbirleri ile karsilagstirir.
Cevap: B

maratonyaymeihk

FEN BiLiMLERI

6. SINIF

Soruda verilenlere gore,

+ Kve L gezegenleri arasinda asteroid kusagi bulunur. (K ve L'den
birisi Mars digeri Jupiter’dir.)

+ M gezegeni Gunes’e yakinlik bakimindan 6. siradadir.

+ N gezegeninin buyukligi K'den fazladir.

M: Sattrn’ddr.

Kve L: Mars ve Jupiter olabilir. N, K’den buylk oldugu icin K, Mars
olur.

N: K, Mars ise N Dunya, Vendus, Jipiter, Uranls ya da Neptin ola-
bilir. (Dolayisiyla L, Jupiter olur.)

6.1.1.1: Glines sistemindeki gezegenleri birbirleri ile karsilastirir.

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME
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SINIF ICI SUREC IZLEME

MARATONU -2

COZUMIKITAPCIG



COZUMLER
(A-1[B-5]

“Kus ugmaz kervan gegmez.” kimselerin ugramadigi, sapa, terk
edilmis bolgeleri tanimlamak icin kullanilan bir atasézidir. Cevap
“A” segenegidir.

7.3.2.1: Baglamdan yararlanarak bilmedigi kelime ve kelime grup-
larinin anlamini tahmin eder.

Cevap: A

+ 1. cumlede “ince” sézclgu, “kibar” anlaminda kullaniimigtir. (Me-
caz)

+ 2. cimlede “dar” s6zcugu, “genis” olmayan anlaminda kullanil-
mistir. (Gergek)

+ 3. cimlede “emek” sb6zcugl, “caba” anlaminda kullaniimigtir.
(Gergek)

+ 4. cimlede “blyuk” s6zcugu, “boyut” olarak degil, “topluma mal
olmus insan” anlaminda kullaniimistir. (Mecaz)

Cevap “B” segenegidir.
3.3.13: Metindeki gercek ve kurgusal unsurlar ayirt eder.

7.3.3.14.1: Altini ¢izmenin, koyu veya italik yazmanin, renklendir-
menin, farkli punto veya font kullanmanin islevi vurgulanir.

Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME

TURKCE

7. SINIF
(A-3[B-7]

Bu yil, Tirkge dersinde fiil kiplerini inceleyecegiz, haber ve dilek

kiplerinin iglevlerini 6grenecegiz.

» Yil, hem sene hem de “yilmak” fiili olarak kullanildigindan ses-
tes bir sdzcuktar.

« Fiil kipleri Turkgce dersinde kullanilan kelimeler oldugundan te-
rim anlamli s6zcuklerdir.

+ Ders, yil, islev kendi anlamlarinda kullanildigindan gercek an-
lamli sézciklerdir.

Mecaz anlamh sézcik yoktur.
Cevap “C” secenegidir.

7.3.2.1: Baglamdan yararlanarak bilmedigi kelime ve kelime grup-
larinin anlamini tahmin eder.

Cevap: C

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-4[B-8]

Soézcik, verilen sdzcugun ilk harfinin alfabede ardindan gelen un-
slizle baglamalidir sartina gére:

Kelimenin ilk harfi “M”den sonra “N” harfi geldiginden A ve C se-
cenekleri elenir.

Verilen s6zcugun ilk harfi, bulunacak s6zcuguin son harfidir sarti-
na gore:

Nemli kelimesi | harfi ile bittiginden B secenegi elenir.

Mine kelimesinin ilk harfi M’dir ve D sikkindaki NEDIM sézcugi M
harfi ile bittiginden cevap “D” secenegidir.

7.3.3.25: Metindeki is ve islem basamaklarini kavrar.
Cevap: D

maratonyaymeihk

TURKCE

7. SINIF

Usiimek insana ait bir 6zelliktir ve éren yerler pek tsiir derken ki-
silestirme sanati yapilmistir.

Daglar yasl bakisamayacagi icin burada da kisilestirme sanatina
bagvurulmustur.

Cevap “B” secenegidir.
7.3.2.4: Metindeki s6z sanatlarini tespit eder.

7.3.2.4.1: Kisilestirme (teshis), konusturma (intak), karsitlik (tezat)
ve abartma (mubalaga) s6z sanatlari verilir.

Cevap: B

“Burnundan getirmek” deyimi, “yaptigina pisman etmek” anlamina
gelir.

Parcadaki cocugu mutlu etmek icin parka géturdikten sonra ¢o-
cugun huysuzluk etmesi kuzenini pisman etmistir.

Cevap “C” secenegidir.
7.3.2.2: Deyim ve atasézlerinin metne katkisini belirler.
Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER
(A-7[B-2]

“A” seceneginde etkinligin ¢ok sporlu oldugu bilgisi verilmemistir.

“B” segeneginde Paris’in bagkent oldugu bilgisi veriimemigtir.

“C” segeneginde 2024 yili oldugu bilgisini vermemistir.

Cevap “D” secenegidir.

7.2.1.6: Yazilarinda uygun gegis ve baglant ifadelerini kullanir.
Cevap: D

“Dogru yaklasim, bu yetkinlikleri en verimli sekilde kullanabilmele-
ri icin onlara yol gostermektir.” cimlesinde amag, yetkinlikleri en
verimli sekilde kullanmak (is daha gergeklesmemis), sonug yol gos-
termek seklinde gosterilir.

Cevap “D” secenegidir.

7.3.3.15.1: Metinlerdeki neden-sonug, amag-sonug, kosul, karsi-
lastirma, benzetme, drneklendirme, duygu belirten ifadeler ve abart-
ma tizerinde durulur.

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME

TURKCE

7. SINIF

Sili, Guney Amerika kitasinin giineybati kiyisi boyunca neredey-
se Antarktika’ya kadar uzanir. Cografi agidan oldukga ilging bir Gl-
ke. Kuzeyden glineye uzunlugu yaklasik 6500 kilometreyken do-
gudan batiya ortalama genisligi 180 km kadar. Bu da Ulkeyi oto-
busle gezmeye kalksaniz kuzeyden glineye 3 giin, dogudan ba-
tiya 2 saatte yolculuk edebileceginiz anlamina geliyor. (l) %
bu cografi konumu sayesinde zengin bir canh cesitliligine sahip.
(Il) Kuzeyde sicak ¢éller genis alan kaplarken giineye indikge ku-
tup iklimi etkileri géruliyor. Kuzey bélimuinde kaktisler ve ¢6l su-
riingeni géraluyor. (Ill) Dinyanin en kurak yeri olarak bilinen tnli
Atama Coli de burada bulunuyor.

“A” secenegine |. cimleden ulasilabilir.
“B” segenegine Il. cimleden ulasilabilir.
“D” segenegine ll. cimleden ulagilabilir.
Cevap “C” secenegidir.
7.3.3.5: Metindeki yardimci fikirleri belirler.
Cevap: C

maratonyaymeihk



COZUMLER

Kendi distincesini kabul ettirmeye ¢alisan bir anlatim olmadigi icin
tartismaci anlatim olamaz. “A” segenegi degildir.

Kisi, yer, zaman, olay 6rglsu olmadigindan dykduleyici anlatim ola-
maz. “C” segenegdi degildir.

Nesneleri, cevresindekileri 6zelliklerini vererek gdzimiizde can-
landiracak sekilde anlatmadigindan betimleyici anlatim olamaz.
“D” secenegi degildir.
Agirlikli nesnel bir anlatimla bir konuda bilgi verdigi icin aciklayici
anlatim kullaniimistir.
Cevap “B” segenegidir.
7.3.3.23: Metindeki anlatim bigimlerini belirler.

Cevap: B

Asil anlatmak istenen dedigi ana fikir; metinden ¢ikarilacak sonug,
yapilan c¢ikarimdir.

Metnin genelinde 6grenmenin davranis degismesi oldugu ve her
cocugun farkli ydntemlerle 6grendigi tizerinde durulmustur.

Bu iki konu da “C” segeneginde birlikte verilmistir.
Cevap “C” se¢enegidir.
7.3.3.4: Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.
Cevap: C

maratonyaymeihk

TURKCE

7. SINIF

Orman, agaclar, kuslar gibi dogaya ait 6geler verip bunlarla birlik-
te 6zgurlesebilecegini vurgulamistir.

Cevap “D” secenegidir.
7.3.3.4: Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.

Cevap: D

Can Zeynep Yunus Sevim Melis

Can en solda oturdugu bilgisi en net oldugundan énce onu yerles-
tirdik. Zeynep, Can’a yakin oldugu icin Zeynep'’i Can’in yanina koy-
duk. Sevim ile aralarinda Yunus oldugundan ve Zeynep ve Me-
lis’in aralarinda iki kisi oldugundan Melis en sagda kaliyor.

Dolayisiyla Sevim en sagda kalamaz.
Cevap “A” segenegidir.
7.3.3.25: Metindeki is ve islem basamaklarini kavrar.
Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Gorseldeki,

“Uzmanlar, fosil yakit kullanimina bagh olarak ortaya c¢ikan sera
gazlarinin atmosferde birikerek diinyay! isittigr degerlendirmesin-
de bulunuyor.” climlesi “A” segeneginin bilgisini bize verir.

“Dunya genelinde sera etkisiyle 2023'te en sicak yil yasandi.” cim-
lesi “B” segenegini bize verir.

“Iklim degisikliginin etkisiyle son 40 yilda kuraklik vakalari yasan-
di.” climlesi “D” se¢enegini bize verir.

Cevap “C” secenegidir.
7.3.3.17: Gérsellerle ilgili sorulari cevaplar.
Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME

TURKCE

7. SINIF

A seceneginde 2005 dogum tarihi olabilir, kolay tahmin edilebilir.

B segeneginden rakam olmadigindan ve hepsi kigik harf oldu-
gundan elenir.

D seceneginde C’den daha ¢ok kiiclk ve buyuk harf oldugundan
en glvenli sifre D se¢eneginde yazandir.

Cevap “D” segenegidir.
7.3.3.21: Grafik, tablo ve cizelgeyle sunulan bilgileri yorumlar.
Cevap: D

B seceneginde boya- fiili nesne alabilen fiildir. Onu boyamak an-
lamli oldugu icin is fiilidir.
Cevap “B” segenegidir.

7.3.2.8.1: Ig (kilig), olug ve durum fiillerinin anlam &zellikleri (ize-
rinde durulur.

Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-17[B-19]

“A, B, C” seceneklerinde es gorevli s6zcikleri ayirmak icin kulla-
nilmigtir.

“D” seceneginde sirali cimleleri ayirmak icin kullaniimigtir.

Cevap “D” secenegidir.

7.3.1.1: Noktalama isaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur.
Cevap: D

“A” seceneginde bilgisayar ihracati 20’den 24’e yiikselmis, tele-
fon ihracati 17°den 21’e ylkselmistir. En az ihrag edilen triin akil-
Il saat degil de tablettir.

Cevap “A” secenegidir.
7.3.3.21: Grafik, tablo ve ¢gizelgeyle sunulan bilgileri yorumiar.
Cevap: A

maratonyaymeihk

TURKCE

7. SINIF
(A-19[B-17)

| numarall s6zclik grubunda, yer-yon isimleri 6zel isimden sonra
gelirse kiguk harfle baslar.

“Izmir’in batisi” seklinde yazilmalidir.
Cevap “A” segenegidir.

7.4.1.16.2: Metinde yer alan yazim ve noktalama kurallari ile si-
nirli tutulur.

Cevap: A

(A-20(B - 18)

I. cimlede “artiyordu” fiili, simdiki zaman ve gorilen gegmis za-
man eki almigtir; cekimli fiildir.

Il. ciimlede “karigmisti” fiili, duyulan ge¢gmis zaman ve gorilen
gecmis zaman eki almistir; cekimli fiildir.

.

cimlede “gorundyordu” fiili, simdiki zaman eki ve gorilen gegc-
mig zaman eki almistir; gekimli fiildir.

IV. cimlede cekimli fiil yoktur.

Cevap “D” se¢enegidir.

7.3.2.5: Cekim eklerinin islevlerini ayirt eder.

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Sozsuz iletisim; beden hareketleri, jestler, mimikler, ses tonu, fizik-
sel goériintl gibi s6zel olmayan birgok unsuru icermektedir. Gorse-
li verilen trafik polisinin hareketleri de s6zsuz iletisime Ornektir. Tra-
fik polisi, beden diliyle trafigi yonlendirerek surtcllerle sézsuz ile-
tisim gerceklestirmistir. Gorselden hareketle | ve Il. 6nctildeki yar-
gilara ulasilabilir. Trafik polisinin hareketleri sirlculerin sadece
g6rme duyusuna hitap etmektedir. Bu sebeple lll. énculdeki yar-
giya ulasilamaz. Cevap B secenegidir.

7.1.1.1: lletisimi etkileyen tutum ve davranislari analiz ederek ken-
di tutum ve davraniglarini sorgular.

Cevap: B

Ben Dili: “Ben”le baglar veya “ben”le biter. Bireyin duygu ve di-
stincelerini ortaya koyar. Sen Dili: “Sen”le baslar veya “sen”le bi-
ter. Yargilayici, suglayici ve elestirici olabilir. C segeneginde veri-
len “Aksam seni evde géremeyince merak ettim.” ifadesi ben dili-
ne 6rnek verilebilir. Diger seceneklerdeki ifadeler sen diline érnek-
tir. Cevap C secenegidir.

7.1.1.1: lletisimi etkileyen tutum ve davraniglari analiz ederek ken-
di tutum ve davraniglarini sorgular.

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME

SOSYAL BILGILER

7. SINIF

Kisinin kendini bagkasinin yerine koyarak onun duygu ve disun-
celerini anlamaya ¢alismasina empati denilir. I. dnculdeki ifade sen
dili iceren bir ifadedir. 1. 6nciildeki ifade ben dili iceren bir ifadedir.
ll. 6ncllde ise kisi kargisindaki kisiye su an caninin ¢ok acidigini
bildigini sdyleyerek kendini onun yerine koymustur. Empati kur-
maya ¢alisan bir kisiden Ill. 6nctildeki ifadeyi kurmasi beklenir. Ce-
vap B secenegidir.

7.1.1.2: Bireysel ve toplumsal iliskilerde olumlu iletisim yollarini
kullanir.

Cevap: B

Akill isaretler, televizyon yayinlarinin igerigiyle ilgili bilgilendirici bir
siniflama sistemidir. Bu sistem, cocuklari ve gencleri televizyon
yayinlarinin olasi zararl etkilerinden koruma sorumlulugunu yeri-
ne getirme konusunda ailelere ve topluma yardimci olmak tzere
tasarlanmigtir. Verilen bilgiden hareketle | ve Ill. 6nclldeki ifade-
lerin ¢ikarimi yapilabilir. Cevap B secenegidir.

7.1.1.3: Medyanin sosyal degisim ve etkilesimdeki roliindi tartigir.
Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER

iletisim kurarken emir verici tarzda konusmak, tehdit edici bir dil
kullanmak, suglayici bir konugsma gergeklestirmek ve karsisindaki
kisi ile konugurken gézlerini kagirmak iletisim sorunlarina yol ag-
maktadir. Verilen érnekte Alper’in arkadaslarina “yerini terk etme,
pasi bana at, defansta kal” gibi direktifler vermesi yani emir verici
tarzda konugmasi arkadaslariyla olan iletisimini olumsuz etkilemis-
tir. Cevap A secgenegidir.

7.1.1.2: Bireysel ve toplumsal iliskilerde olumlu iletisim yollarini
kullanir.

Cevap: A

Verilen bilgide genel ag ile birlikte gelenek ve gdreneklerin unutul-
dugundan ve toplum yapisinda meydana getirdigi olumsuzluktan
bahsedilmistir. A, B ve C seceneklerinde genel agin olumlu etkile-
rine érnekler veriimistir. D seceneginde ise genel ag ile birlikte bay-
ram ziyaretlerinin yerini kisa mesajlarin aldigini belirtmistir. Cin-
ki eskiden bayramlarda es dost ve akrabalar ziyaret edilirdi. Bu
ifade verilen bilgiye 6rnek gdsterilebilir. Cevap D segenegidir.

7.1.1.3: Medyanin sosyal degisim ve etkilesimdeki roltind tartigir.
Cevap: D

maratonyaymeihk

SOSYAL BILGILER

7. SINIF
(A-7[B-4]

iletisim kurmada, konusmak kadar dinlemek de énemlidir. insan-
lar arasindaki iletisimsizligin birgogu dinlememekten kaynaklan-
maktadir.

iyi bir dinleyici,

- Dikkatini karsisindaki kisiye verir.

+ Konusmaciyi s6zinl kesmeden dinler.

» Konusmaciyla g6z temasi kurar.

+ Dinlerken verecegi cevabi dislinmez.

* Yargilamadan, suglamadan dinler.

+ Dinlerken baska bir isle ugrasmaz.

» Konusmacinin duygu ve disuncelerini anlamaya calisir.

Yani iyi bir dinleyici konusma esnasinda son s6zl sdylemek igin
cabalamaz.

Cevap A secenegidir.

7.1.1.2: Bireysel ve toplumsal iliskilerde olumlu iletisim yollarini
kullanir.

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Osmanli Devleti’nin kurulusu ile ilgili farkli goriisler bulunmaktadir.
Verilen bilgide Ug tarih¢i de Osmanli Devleti'nin kurulus tarihi ko-
nusunda farkl fikirler ileri sirmusglerdir. Verilen bilgiden A, B ve D
seceneklerindeki ifadelere ulagilamaz. Cevap C secenegidir.

7.2.1.1: Osmanli Devleti’nin siyasi gli¢ olarak ortaya ¢ikis stireci-
ni ve bu stireci etkileyen faktérleri agiklar.

Cevap: C

Tabloda verilen,

+ “Kitle iletisim 6zgurlGgundn sinirn yoktur.” ifadesi yanlstir. Kitle ile-
tisim 6zgurltigu sinirsiz degildir. Bazi durumlarda sinirlandirilabilir.

+ “Bireylere kitle iletisim 6zgurluginin saglanmasi dustinceyi agik-
lama 6zgurliginin kullaniimasina imkén tanir.” ifadesi dogru-
dur. Clinku diistinceyi agiklama 6zgrligunin gerceklesebilme-
si icin kitle iletisim 6zgurlugunin de olmasi gerekir.

-+ “Kitle iletisim 6zgurlugu, 6zel hayatin gizliligini ihlal edebilir.” ifa-
desi yanlistir. Cunkul herkes 6zel hayatina saygr gésterilmesini
isteme hakkina sahip oldugu ve bu hakkin korunmasi gerektigi
icin 6zel hayatin gizliligi ile uyumlu olmalidir.

Buna gore, bosluklara sirasiyla Y/D/Y gelmelidir. Cevap D secene-

gidir.

7.1.1.4: lletigsim araglarindan yararlanirken haklarini kullanir ve so-

rumluluklarini yerine getirir.

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME

SOSYAL BILGILER

10

7. SINIF
(A-10[B-7]

Tekzip, yalanlama ve duzeltme yazisidir. Basin yayin organlarin-
da hakkimizda gergege aykiri bir yayin yapilabilir. Bu durumda ya-
yinin mahkeme yoluyla diizeltiimesini (tekzip) isteyebiliriz. Verilen
haber metnine gére Emel Hanim da haberin tekzip edilmesini is-
temistir. Cevap A secenegidir.

7.1.1.4: lletisim araglarindan yararlanirken haklarini kullanir ve so-
rumluluklarini yerine getirir.

Cevap: A

maratonyaymeihk



COZUMLER

A seceneginde meleklerin, Allah’in verdigi gorevleri yaptiklarina,
B seceneginde kanatlari olduguna, C seceneginde de peygamber
secilmediklerine deginilmistir. D segeneginde ise Allah’in kudreti-
ne ve yaraticiligina dikkat ¢ekilmistir. Onun i¢in dogru cevap D se-
cenegidir.

7.1.1.2: Melekleri 6zellikleri ve gérevlerine gére siniflandirir.

Cevap: D

(A-2(B-8]

ilk ayette ahiret hayatinin asamalarindan biri olan mizan kavrami-
na, ikinci ayette de insanlarin glinah ve sevaplarinin yazildigi amel
defterine dikkat ¢ekilmistir. Dolayisiyla bu durumda dogru cevap
B secenegdi olmaktadir.

7.1.1.4: Ahiret hayatinin asamalarini aciklar.
Cevap: B

Meleklerin metinde de gectigi gibi pek cok ézelligi vardir. insanla-
ra yardim etmek de bu 6zelliklerden biridir. Anacak metinde bu ko-
nuya deginilmedigi icin dogru cevap D secenegi olmaktadir.
7.1.1.2: Melekleri ézellikleri ve gdrevierine gére siniflandirir.
Cevap: D

maratonyaymeihk

DiN KULTURU VE AHLAK BILGISi
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7. SINIF

Gorulmeyen varliklarin yani ruhani varliklarin teknolojik imkanlar-
la da goértlmemeleri imkansizdir. Onun igin dogru cevap C secge-
negi olmaktadir. A, B ve D secenekleri dogru ve metinden ulasila-
bilecek sonuglar icermektedir.

7.1.1.1: Varliklar alemini ézelliklerine gére ayirt eder.

Cevap: C

iblis’in seytan olmasinin en énemli sebebi kibri yani biyiiklenme-

sidir. Atesten yaratilmak bir Ustlnlik degildir ama o atesten yara-

tildigini, insanin ise topraktan yaratildigini ifade ederek buytklen-

mistir. Onun icin dogru cevap B secgenegidir.

7.1.1.2: Melekleri 6zellikleri ve gorevlerine gére siniflandirir.
Cevap: B

Tipki insanlar gibi cinler de irade sahibi varliklardir. Onlar da tipki
bizler gibi Allah tarafindan sinava tabi tutulmuslardir. Ayette irade
sahibi olduklarina dikkat cekildigi i¢in dogru cevap A secenegidir.

7.1.1.1: Varliklar alemini ézelliklerine gére ayirt eder.
Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER
(A-7[B-6]

Metinde insanin 6ldlkten sonra yeniden dirilecegine (bas) dikkat
cekilmektedir. Bu sureg Allah igin hi¢ zor olmayacaktir. Yoktan var
eden Allah igin vardan var etmek de oldukca kolaydir. Allah igin
zorluk s6z konusu degildir. Onun icin | ve Il. ¢cikarim climlelerinin
oldugu A secenegi dogru cevaptir.

7.1.1.4: Ahiret hayatinin asamalarini agiklar.

Cevap: A

insanin ebedi yurdu ahiret yurdudur. Oldikten sonra insanin diin-
ya hayati bir daha geriye ddSnmemek kaydiyla sona ermektedir. in-
sanlarin 6ldiikten sonra tekrar diinyaya gelecekleri diistinceyi Is-
lam inancina aykiri bir diistincedir. Dolayisiyla iyi de olsa kétu de
olsa hicbir insan diinyaya geri dénmeyecektir. Dogru cevap D se-
cenegidir.

7.1.1.5: Allah’in (c.c.) adil, merhametli ve affedici olmasi ile ahiret
inanci arasinda iliski kurar.

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME

DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSi
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7. SINIF

Allah, insani diinyaya sinamak i¢in géndermistir. Ayette de bu hu-
susa dikkat ¢ekildigine gére dogru cevap A secenegidir.

7.1.1.3: Diinya hayati ile ahiret hayati arasindaki iliskiyi yorumlar.
Cevap: A

Kiyamet sahnesi Kur’an ayetlerinde olduk¢a dehsetli bir sekilde
aciklanmistir. Bu ayette varlik sahnesine yoktan c¢ikan tum varlik-
lar, diinyanin dizeninde rol oynayan tum varliklar birer birer yok
olacaktir. Dolayisiyla dogru cevap C segenegidir.

7.1.1.4: Ahiret hayatinin asamalarini aciklar.
Cevap: C

maratonyaymeihk



COZUMLER

Soruda, seceneklerden hangisinin Ellen’in kisilik 6zelliklerinden
biri olmadigi sorulmaktadir. Konugsma balonunda Ellen “/ like
sharing my books and food with my friends because | never
think only of myself,” (Kitaplarimi ve yiyeceklerimi arkadaslarimla
paylasmayi severim ¢linkii sadece kendimi diisiinmem) dedigi
icin “generous” (cémert) ve “thoughtful’ (dtistinceli) onun kisilik
Ozelliklerindendir. “I can never find my things,” dedigi igin
“forgetful’ (unutkan) da onun bir 6zelligidir. Ancak Ellen’in
“selfish” (bencil) olduguna dair hicbir ifade bulunmamaktadir.
Dogru cevap C segenegidir.

Unit 1 Appearance and Personality (Describing characters/people)

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME

iNGILIZCE
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7. SINIF

Soruda, Amy’nin yazisinda cevabi olmayan soru sorulmaktadir.
A secenegindeki soru Amy’nin neden kot hissettigini
sormaktadir. Bu sorunun cevabi “/ don’t feel good today because
this is my first day in my new class” ifadesidir; yeni sinifinda ilk
guni oldugu icin kendini iyi hissetmemektedir. B seceneginde
onun disa doniik bir insan olup olmadigi sorgulanmaktir ve bu
soru Amy’nin “...you know how difficult it is for me to meet new
people. | am shy,” (...yeni insanlarla tanismanin benim igin ne
kadar zor oldugunu biliyorsun. Ben utangacim) ifadesiyle cevap
bulmaktadir. Amy, “...they are always serious. They always
study or talk about lessons,” diyerek yeni arkadaglarinin strekli
ders calistigini ve hep ciddi olduklarini belirtmektedir. Bu da C
secenegindeki sorunun cevabidir. Devaminda Amy, eski
arkadaslarinin kisilikleri hakkinda bilgi vermekte, onlarin
eglenceli ve neseli olduklarini séylemektedir (“...my old firends
are funny and cheerful,”). Ama onlarin fiziksel 6zellikleri veya
goérinusleri hakkinda bir sey sdylememektedir. Bu sebeple, D
secenegindeki “Eski arkadaslari nasil gértiniiyor?” sorusu
metinde cevap bulmaz. Dogru secenek D’dir.

Unit 1 Appearance and Personality (Describing characters/people)
Cevap: D

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-3[B-7]

Soruda, Ray ve Tom arasinda gegen konusmada, Ray’in Tom’a
sormadigi sorunun bulunmasi istenmistir. Tom ilk cevabinda “He
is slim with long, wavy ginger hair and blue eyes, and he has a
beard,” (zayif, uzun dalgali kizil sagl, mavi gézlii ve sakalli)
dedigi icin Ray’in ilk sorusu kisinin fiziksel 6zelliklerini soran D
secenegidir. ikinci cevap olan “...helpful and talkative’ (...
yardimsever ve konugkan) ifadesi A segeneg@indeki soru ile (O
nasil biri?) sorusu ile eslesir. Basaril bir bankaci oldugu ise B
secenegindeki “What is his job?’ (Meslegi nedir?) sorusunun
cevabidir. Ancak konugsmada Tom’un arkadasinin kdkeni veya
nereli oldugu hakkinda bir bilgi bulunmamaktadir. Dolayisiyla
Ray’in sormadigi soru “Where is he from?’ (O nereli?)
sorusudur. Dogru segenek C’dir.

Unit 1 Appearance and Personality (Describing characters/people)
Cevap: C

(A-4[B-8]

Soruda, konugsmaya gére verilen gérsellerden hangisinin Arthur
olabilecegi sorulmaktadir. Arthur “slim with long, wavy ginger
hair and blue eyes, and he has a beard’ (zayif, uzun dalgal kizil
sacli, mavi gézlii ve sakalll) olarak tarif edilmektedir. B
segenegindeki kisi siyah sagh oldugu, C segenegindeki kisi kisa
sach ve sakalsiz oldugu ve D secenegindeki kisi de kahverengi
sach ve gozll oldugu icin elenmektedir. Dogru gorsel A
secenegindedir.
Unit 1 Appearance and Personality (Describing characters/people)
Cevap: A

maratonyaymeihk
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7. SINIF

Bu sorunun, bir dogum gunu partisinde ¢ekilmis bir aile
fotografindaki kisilerin fiziksel 6zelliklerine gére cevaplanmasi
istenmektedir. Konusan kisi, “I'm of medium weight and height. |
have long, straight fair hair with green eyes,” (Ben orta kilolu ve
orta boyluyum. Uzun, dliz agik renk saclarim ve yesil gbzlerim
var.) diyerek kendini tarif ettikten sonra “Who am 17’ (Ben
kimim?) diye sorar. Fotograftaki kisiler arasinda fiziksel 6zellikleri
bu tanimlamaya uyan tek kisi Ariel’dir. Dogru cevap B
segenegidir.
Unit 1 Appearance and Personality (Describing characters/people)
Cevap: B

Soruda, verilen bilgilere gére dogru olan secenek sorulmaktadir.
Hilda 19, Bella ise 16 yasinda oldugu icin A segenegindeki
“Hilda is younger than Bella,” (Hilda, Bella’dan daha genctir)
ifadesi yanlistir. Hilda 165 cm boyundayken, Bella 160 cm
boyundadir; dolayisiyla B secenegindeki “Bella is taller than
Hilda,” (Bella, Hilda'dan daha uzundur) ve D segenegindeki
“Hilda is shorter than Bella,” (Hilda, Bella’dan daha kisadir)
ifadeleri yanlistir. Bella 47 kg, Hilda ise 64 kg oldugundan C
secenegindeki “Bella is thinner than Hilda,” (Bella, Hilda'dan
daha zayftir) ifadesi ise dogrudur. Dogru secenek C’dir.

Unit 1 Appearance and Personality (Making simple comparisons)
Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER
(A-7[B-2]

Soruda, kimin Mike'in “stubborn” (inatgi) oldugunu dusindugu
sorulmaktadir. Jack “/ think he is a good friend. He always
makes jokes,” (Bence o iyi bir arkadas. Stirekli espri yapar)
demektedir. George “He always tells the truth,” diyerek Mike’in
her zaman dogruyu sdyledigini belirtir. Molly “He is never late for
his classes” cimlesiyle Mike’in derslere hicbir zaman ge¢
kalmadigini sdyler. Clara ise “He never changes his mind,” (Asla
fikrini degistirmez) diyerek Mike'in inatg¢i bir kisi oldugunu
vurgular. Dogru cevap D secenegidir.

Unit 1 Appearance and Personality (Describing characters/people)

Cevap: D

Soruda, verilen bilgilere gére dogru olan grafigin bulunmasi
istenmistir. Bay Jackson’in 100 égrenciyle yaptigi anketin
sonuglarina gore, kizlar sinav éncesi daha gergindir (nervous)
ve daha fazla calistiklari icin (hardworking) erkeklerden daha
yuksek notlar alirlar. Erkekler, kizlara gére olaylarin olumlu
yonlerini daha fazla gérirler (optimistic). Ayrica, erkekler
kitaplarini paylasmayi veya arkadaslarina hediye vermeyi pek
sevmezler (stingy) ancak kizlar her zaman esyalarini paylasir
veya birbirlerine hediyeler verirler. Bu bilgilere gore dogru grafik
A seceneginde verilen grafiktir. Dogru segenek A'dir.

Unit 1 Appearance and Personality (Making simple comparisons)
Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME

iNGILIZCE

7. SINIF

Soruda, seceneklerdeki gérsellerden hangisinin Alice oldugu
sorulmaktadir. Nelly dort yakin arkadasinin ismini saydiktan sonra,
Alice’i tarif etmeye baglar. Onun hakkinda “Alice has got short dark
straight hair and hazel eyes. She is very beautiful and a great
friend,” (Alice’in kisa, dliz, koyu saclari ve ela gézleri var. O ¢ok
glizel biri ve harika bir arkadas) der. Bu tarifteki fiziksel 6zelliklere
uyan gorsel D seceneginde verilmistir. Dogru cevap D secenegidir.
Unit 1 Appearance and Personality (Describing characters/people)
Cevap: D

Soruda, verilen konugsmayi tamamlayan ifade sorulmustur.
Verilen konugsmada, Celine Brian’a “Do you get on well with
him? diyerek Larry ile iyi gecinip geginmedigini sorar. Brian,
Larry ile iyi arkadas olduklarini ve onu sevdigini séyler. Burada
Brian’in, Larry’yi neden sevdigini agiklayacak bir cimle kurmasi
beklenir. A secenegindeki “never sees the good sides of the
events” (olaylarin olumlu yonlerini asla gormez), C segenegindeki
“never buys presents for his friends” (arkadaslarina asla hediye
almaz) ve D secenegindeki “always uses bad words while
talking” (konusurken her zaman kot sézler kullanir) ifadeleri
olumsuzdur, sevgi sebebi olarak verilemez. Dogru cevap, “always
makes me laugh with his jokes” (her zaman sakalariyla beni
gulddrtir) ifadesini veren B secenegidir.

Unit 1 Appearance and Personality (Describing characters/people)

Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-1[B-4)

A=00=(+9), M= (+12), ® = (+5) ve * = (-3) olur.
(A+@—%)— (H+ ) =0+ (+9) — (-3)) — ((+12) + (+5))
=(9+3)-(12+5)
=12-17
= (-5) olur.

7.1.1.2: Toplama igsleminin &zelliklerini akici islem yapmak igin bi-
rer strateji olarak kullanir.

Cevap: A

(+12)

(—2) + (-3) + (+12) = (+7) olur.

7.1.1.1: Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili
problemleri ¢ézer.

Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME

MATEMATIK

7. SINIF

A-3| B-6

5+(-8)=(-3) = | -3

(=3) + (=7)=(-10) = | -10

(=10) — (+6) = (-16) = | —16 | olur.

7.1.1.1: Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili
problemleri ¢ézer.

Cevap: D

(=5) . (8) . (12) . (6)=(=2) . (6) . (B) - 1) - (4) - A
Altlarinda ayni renkte cizgi olanlarin carpimini esitleyerek sade-
lestirmek daha kolay olur.

(3). (-4 =(+12)
(6) . (-1)=(-6)
(-5) . (-8) =(-2) . A ise A =(—20) olur.
7.1.1.3: Tam sayilarla carpma ve bélme islemlerini yapar.
Cevap: D

maratonyaymeihk



COZUMLER

» 1’in tim kuvvetleri 1’e esittir.
+ Sifir harig, tim sayilarin sifinnci kuvveti 1’e esittir.
c (-2)'=-2, (3)'=-3, (-2)2=4olur.

7.1.1.4: Tam sayilarin kendileri ile tekrarli ¢arpimini usli nicelik
olarak ifade eder.

Cevap: C

Mavi kart sayisi A olsun.
(+5) . 12+ (-2) . A =(-4)
60 + (-2) . A =(—4)
(—2) . A = (-64) olmal.
A =32olur.
7.1.1.3: Tam sayilarla carpma ve bdlme islemlerini yapar.

Cevap: C

maratonyaymeihk
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7. SINIF
(A-7[B-10)

(-3)°=(-27), (-3)' = (-3)
-#=(9), -8°=(1

(3)°=(+1), (-3)*=(+9)

En buylik sonug (+9), en kiguk sonug (—27)’dir. Bu sayilarin igin-

de bulundugu kirmizi bélge ise B se¢enegindedir.

7.1.1.4: Tam sayilarin kendileri ile tekrarli ¢carpimini Gsli nicelik
olarak ifade eder.

Cevap: B

(—18) ile (+6) arasindaki toplam uzaklik 24 birimdir.
Toplam aralik sayisi 6 tanedir.

2?4 = 4 ise her iki harf arasindaki uzaklik 4 birimdir.

B=(-14), C=(-10)

D=(-6), E=(-2

F = (+2) olur.

F-C : (+2) — (-10) _ 2+10 _ 12 - (-6) olur.

E -2 -2 (2
7.1.1.3: Tam sayilarla carpma ve bélme islemlerini yapar.
Cevap: A

SINIF ici SUREC IZLEME



COZUMLER

(—120) + (-10) + (-5) . (+3)

=(+12) + (-15)
=12-15
= (=3) olur.

7.1.1.4: Tam sayilarin kendileri ile tekrarli carpimini Gsli nicelik
olarak ifade eder.

Cevap: A

(A-10[B-7]

-3<A<2 ve -3<B<Aolmaldir.

A = -2 olursa B tam sayisi| bulunmaz.

A =-1olursa B = -2 olur.

A =0 olursa B = -2 veya B = —1 olabilir.

A =1 olursa B = -2 veya B = -1 veya B = 0 olabilir.
O halde toplam 6 farkli sekilde yazilabilir.

7.1.1.5: Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢é-
zer.

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME

MATEMATIK

7. SINIF
(A-11[B-8

/3\ | 2 |- @ = (-3 +(-2)* - (-5)°

= (—27) + (+16) — (+1)

= (—12) olur.

7.1.1.4: Tam sayilarin kendileri ile tekrarli ¢arpimini usli nicelik
olarak ifade eder.

Cevap: B

= (+49) — (-64) + (-32)

[ ——

= (+49) — (+2)

(7%= (4° = (-2)°

= (+47) olur.

7.1.1.4: Tam sayilarin kendileri ile tekrarli ¢arpimini Usli nicelik
olarak ifade eder.

Cevap: A

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-13[B- 18]

33cm=27cm ve 53cm=125¢cm

O halde sari gubuk 27 cm’den uzun, 125 cm’den kisa olmalidir.

72 =49, 112 =121, 27 = 128, 3* = 81 oldugundan cevap 128 cm
olur.

7.1.1.4: Tam sayilarin kendileri ile tekrarli ¢arpimini Usli nicelik
olarak ifade eder.

Cevap: C

(—6) + (+2) = (—4) oldugundan sari kartin arka yliziinde (+2) yazi-
I olur.

(+5) + (-9) = (—4) oldugundan pembe kartin arka yizinde (-9) ya-
zih olur.

(=1) + (-3) = (-4) oldugundan mavi kartin arka yuziinde (-3) ya-
zili olur.

(+2) . (-9) . (3) = (+54)

7.1.1.5: Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢6-
zer.

Cevap: D

maratonyaymeihk
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7. SINIF

A:(-99)

®: (+10)

M: (—100) olur.

A—N+@®=(-99) - (-100) + (+10)
= (-99) + 100 + 10
= (+11) olur.

7.1.1.1: Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar, ilgili
problemleri ¢ézer.

Cevap: A

2000 + 1000 + 500 + (—1000) + (—3000) = 3500 + (—4000)
= (-500) olur.

7.1.1.5: Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢é-
zer.

Cevap: D

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER
A-17(B-16)

(-6) x (—12) = (+ 72) ise A=72
30 - 50 = (-20) ise B =(-20)
(—48) + (—24) = (-72) ise C=(-72)
(—=20) — (—26) = (—20) + 26 = (+6) ise D = (+6)
(-30) + 3 =(-10) ise E=(-10)
A+B+C+D+E=7/2/+(—20)+(77é)+(+6)+(—10)
= (—24) olur.

7.1.1.5: Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢-
zer.

Cevap: B

(A-ta[B-17

(+10) + (—=15) = (-5) oldugundan Simge’nin kumbarasinda bulu-
nan 45 TL, her hafta toplamda 5 TL eksilecektir.

4
—5 =9 olur.
5

7.1.1.5: Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢d-
zer.

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME

MATEMATIK

7. SINIF

Pembe gubuklarin toplam uzunlugu: 3 . 6 = 18 birim olur.
(—8)’den 18 br sola gidilirse (—26) noktasina ulasilir.

(-8) — 18 = (-26)

Mavi ¢cubuklarin toplam uzunlugu: 4 . 6 = 24 birim olur.
(—8)’den 24 br saga gidilirse (+16) noktasina ulasilr.

(-8) + 24 = (+16)

A=(-26), B=(+16) ise 16— (-26) = 16 + 26 = 42 olur.

7.1.1.5: Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢é-
zer.

Cevap: D
22’ br
) (—1IO) (—IS) 6 (+I3) (+1I2) |
\_/ ‘\/
7 br 9 br

(+3) +9 = (+12)

(=3) + (=7) = (=10)

(+12) = (=10) =12 + 10 = 22 br olur.

7.1.1.5: Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ézer.
Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-1[B-3)

Uzay kirliligi, gérevini tamamlamis uydular ve insan yapimi parga-
lardan kaynaklanir. Uzay kirliligi aktif uzay araglarinin gérevlerini
tehdit etmektedir. Bu durumda diinyadaki iletisimde sorun olabilir.

I, Il ve Ill ifadeleri dogrudur.
Cevap D’dir.

7.1.1.2: Uzay kirliliginin nedenlerini ifade ederek bu kirliligin yol
acabilecegi olasi sonuglari tahmin eder.

Cevap: D

TURKSAT 6A uydusu ilkemizin milli ve yerli haberlesme uydula-
rindan biridir. Bu uydunun gérevlerinden biri gézlemler yaparak go-
riintl cekmek degildir. C segenegindeki ifade yanlistir.

Cevap C’dir.
7.1.1.1: Uzay teknolojilerini agiklar.
Cevap: C

maratonyaymeihk
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7. SINIF

Uzaya ilk uydunun firlatildigr Sputnik 1 uydusundan sonra uzay
kirliligi baglamistir. Fakat bu tarihten énce de uzay arastirmalari
yapilmaktaydi. (I ifadesi yanlistir.)

Uzaya araglarinin uzaya génderilmesi uzay kirliligini artirmistir. (11
ifadesi dogrudur.)

Uzay kirliligi ile ilgili hentiz bir ¢galisma yapilmamstir. (Il ifadesi
yanhstir.)
Cevap B'dir.

7.1.1.2: Uzay kirliliginin nedenlerini ifade ederek bu kirliligin yol
acabilecegdi olasi sonuclari tahmin eder.

Cevap: B

Galaksiler, bulutsulara gére daha genis alan kapsar. Gunes siste-
minde yer alan Jupiter diger iki gok cismine gére daha az yer kap-
lar.

Cevap Adrr.
7.1.2.3: Galaksilerin yapisini agiklar.
Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER
(A-5[B-8]

Rasathane kurulacak yerin neminin az, bulutlu gin sayisinin az,
deprem kusagina uzak, sehir isiklarindan uzak ve rakimi yiksek
olmasi gerekir.

A, C ve D secenekleri bu duruma uygundur.
Cevap B'dir.

7.1.1.5: Teleskobun gok bilimin gelisimindeki 6nemine ydnelik ¢i-
karimda bulunur.

Cevap: B

Ulkemizin yoriingeye yerlestirdigi ilk uydusu TURKSAT 1B'dir. IME-
CE aktif gérevde olan uydularimizdandir. TURKSAT 5A haberles-
me uydusudur.

Cevap Adrr.
7.1.1.1: Uzay teknolojilerini acikliar.
Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME

FEN BiLiMLERI

7. SINIF
(A-7[B-5]

Haber metninde bahsedilen bu ara¢ uzay istasyonudur. Verilen |,
Il ve lll ifadeleri bu arag icin dogrudur.

Cevap D’dir.
7.1.1.1: Uzay teknolojilerini aciklar.
Cevap: D

Gorsel gozlem uydusu ile gekilmistir. Goktirk 2 uydusu aktif gore-
vine devam etmektedir. (I ve Il ifadeleri dogrudur.)

Bu uydu haberlesme amach kullaniimamaktadir. (Il ifadesi yanlis-
tir.)

Cevap B’dir.
7.1.1.1: Uzay teknolojilerini aciklar.
Cevap: B

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-9[B-7]

Ay ylzeyine inmis olan ara¢ uzay sondasi sinifindadir.
Cevap Adrr.
7.1.1.1: Uzay teknolojilerini agikliar.
Cevap: A

Su filtreleri gunliik hayatimizda kullandigimiz teknolojik Grtinlerden
biridir. Bu Griin ilk olarak uzay teknolojilerinde kullaniimistir. Son-
rasinda gunlik hayatimizda yerini almistir. Su filtrelerinin kullani-
mi uzay arastirmalarinin uzayda daha uzun sureli yapilabilmesine
imkan saglamistir.

Cevap D’dir.

7.1.1.3: Teknoloji ile uzay arastirmalari arasindaki iliskiyi agiklar.
Cevap: D

maratonyayincilik
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7. SINIF

Uzay teleskobu (L) uzayda gorev yaptidi icin atmosfer olaylarin-
dan etkilenmeden gok cisimlerinin géruntilerini cekebilmektedir.

Cevap D’dir.
7.1.1.4: Teleskobun yapisini ve ne ise yaradigini agiklar.

Cevap: D

Takimyildizlarindaki yildizlar arasindaki uzaklik ¢ok fazladir. Ta-
kimyildizlarina benzetildigi nesneye gére isimlendirilir (Bu duruma
Avci takimyildizi da rnektir.). | ve Il énculleri dogrudur.

Takimyildizlari teleskop kullaniimadan ¢iplak gézle de goérulebilir.
(11 édnealu yanhstir.)

Cevap B’dir.
7.1.2.2: Yildiz kavramini agiklar.
Cevap: B

SINIF iCi SUREC iZLEME



COZUMLER

Isik kirliligi gece saatlerinde yapilan gok cisimlerinin gézlemlerini
zorlastiran durumlardandir. Bunun igin gdzlemler sehir merkezle-
rinden uzak yerlerde yapilir. (1, Il ve lll 6nculleri dogrudur.)

Cevap D’dir.
7.1.2.2: Yildiz kavramini agiklar.
Cevap: D

(A-a[B-17

Gorselleri verilen yapilarin en buylk olani apartman, en kigigu
ise tugladir.

Bu yapilardan apartman, evren; tugla, Glines; oda ise uzay kav-
ramina karsilik gelir.

Cevap Adrr.
7.1.2.4: Evren kavramini agiklar.

Cevap: A

SINIF iCi SUREC iZLEME
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7. SINIF
(A-15[B-18)

Mavi renkli yildizlar en sicak, kirmizi yildizlarin sicakliklari ise en
dusuktar.

Yildizlarin renklerine gére sicakliklarinin gésterildigi grafik A'da
dogru cizilmistir.

Cevap Adrr.
7.1.2.2: Yildiz kavramini agiklar.
Cevap: A

Gorselde buyuk kutleli yildizlarin olusum streci verilmistir. Bu gor-
sele gére K supernova, L ise kara delik olmaldir.

Cevap C’dir.
7.1.2.1: Yildiz olusum stirecinin farkina varir.

Cevap: C

maratonyaymeihk



COZUMLER
(A-17[B-20]

Gorselde bir bulutsunun gorseli verilmistir. Bulutsular toz ve gaz-
lardan olusur. Galaksilerin igcinde yer alir. Yildizlarin ham madde-
sidir. (I, Il ve Il énculleri dogrudur.)

Cevap D’dir.
7.1.2.1: Yildiz olusum slirecinin farkina varir.

Cevap: D

I bilgisi ribozoma, Il bilgisi mitokondriye, Il bilgisi ise lizozoma ait-
tir.

Golgi cisimciginden bahsedilmemistir.

Cevap Bdir.

7.2.1.1: Hayvan ve bitki hiicrelerini, temel kisimlari ve gérevieri
acisindan karsilastirir.

Cevap: B

maratonyaymeihk
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7. SINIF

Gorseli ve bilgileri verilen oganel kofuldur. Koful besin ve atiklar
depo eder.

Cevap Adir.

7.2.1.1: Hayvan ve bitki hiicrelerini, temel kisimlari ve gdrevieri
acgisindan karsilastirir.

Cevap: A

Gorsele gore K, cekirdek; L, sitoplazma; M ise hiicre zaridir. A, B
ve D seceneklerindeki ifadeler dogrudur.

Hiicre zari (M) tam gegcirgen degildir.
Cevap C’dir.

7.2.1.1: Hayvan ve bitki hticrelerini, temel kisimlari ve gérevleri
acisindan karsilastirir.

Cevap: C

SINIF iCi SUREC iZLEME



